

Diario de Valencia

Año XIV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Sábado 4 Octubre de 1924

Teléfono 681—Apartado 122

Núm. 4.598

San Francisco de Asís

La Iglesia dedica el día de hoy a la memoria del Pobrecillo de Asís: quiere para él todo honor, quiere que se canten sus glorias, quiere que palpiten todos los corazones para él, quiere que le consideremos como un ideal de virtud, quiere que su vida nos alegre como aurora de felicidad y de cielo.

Francisco, Francisco de Asís. ¡Por que tu nombre es hoy pronunciado con tanto ímpetu, por qué católicos y no católicos celebran a portía tus grandezas, por qué te profesamos admiración singular incontundible, por qué al recordar tu amor a Jesús Crucificado por la salvación de los hombres las lágrimas saltan de nuestros ojos y la emoción más profunda invade nuestro ser; por qué nos confundimos al no poder copiar tus virtudes y por qué quisiéramos que todo el orbe se convirtiera en escabel de tu gloria? ¡Por qué tu Maestro y Redentor divino quiso que fueras su imagen viva y copia fiel de sus ejemplos, y te dió su poder y te otorgó multitudes que te siguieran por doquier, te comunicó su pensamiento y su espíritu y te concedió las señales eternas de su amor, las cinco llagas de su cuerpo tres veces santo? ¡Por qué ya en tu mortal vida los pueblos te admiraron y te llamaron: santo, y santificaste a millares de hijos tuyos? ¡Por qué el noble y hermoso mancebo Fray Mascó exclamaba atónito: «¿Por qué a ti, por qué a ti, por qué a ti?» Y respondió Francisco: «¿Qué quieres decir?» Dijo Fray Mascó: «Digo que por que va tras de ti todo el mundo, y parece que no hay nadie que no desee verte, oírte y obedecerte. No eres bello de cuerpo, ni de gran saber, ni noble: ¿qué hay, pues, en ti para que todo el mundo te siga?» Oyendo lo cual San Francisco, reclinado en su espíritu, levantando su semblante al cielo, estuvo un grande espacio puesta la mente en Dios. Y después, tornando en sí mismo, arrojóse, alabó y dió gracias al Señor, y con gran fervor de espíritu volvióse a Fray Mascó y le dijo: «¿Quieres saber por qué es a mí? ¿Quieres saber por qué es a mí? ¿Quieres saber por qué es a mí a quien sigue todo el mundo? Sé esto de aquellos ojos del Altísimo Dios, los cuales, en todo lugar, contemplan a los buenos y a los malos; porque aquellos santísimos ojos no han visto, entre los pecadores, ninguno más vil, más inútil ni mayor pecador que yo, de donde, para hacer aquella obra maravillosa que se propone hacer, no ha encontrado más vil criatura sobre la tierra; y por eso me ha elegido a mí, para confundir la nobleza, y la grandeza, y la fuerza, y la belleza, y la sabiduría del mundo; a fin de que se conozca que toda virtud y todo bien, de El es, y no de las criaturas, y nadie pueda gloriarse en su presencia, sino el que se alabe, lo haga en el Señor, cuyos son todo honor y toda gloria en eterno.» La respuesta de San Francisco es la misma que hubiera dado San Pablo: aquí todo es obra del poder de Dios, que quiso hacer de Francisco un vaso de oro y de elección, un sol que brillara con especial refulgencia en el firmamento de los justos.

El hijo del rico comerciante Pedro Bernardone y de la francesa piadosísima madonna Pica, aún en medio de las no vedadas alegrías, jamás supo lo que era la concupiscencia de la carne, ni la concupiscencia de la gloria, ni la de las riquezas, que son la raíz de todos los males. Francisco, a la par que era el más pródigo de los amigos, era el más caritativo con los pobres. Ni el pan, ni los paños, ni las ganancias comerciales estaban seguros en su casa. Pensaba que Cristo estaba encarnado en la persona de los pobres, y él negaría nada a su Dios y Señor? Y cuando las palabras del Evangelio: «Si quieres ser perfecto, vende todo lo que tienes, dalo a los pobres y sígueme»; «Si alguno quiere venir en pos de mí, nieguese a sí mismo y sígame», hirieron agena alma generosa, lo abandonó todo, se despojó de todo, ejemplo único en la historia, y convertido en pordiosero por Cristo, sin tener donde reclinarse la cabeza, se lanzó a predicar la vida nueva escondida en las máximas evangélicas aplicadas al pie de la letra, con todo el horror que causan a nuestro amor propio y a nuestra sed de comodidades. Desde entonces dormía sobre el duro suelo, se cobijaba en las cuevas y en las chozas y comía el pan mendigado o ganado con el sudor de sus manos, pero sólo el pan para cada día. Se pasaban las horas en no interrumpida oración,orando unas veces por los dolores de Cristo y exclamando otras con estas palabras: «¡Jesucristo mi Señor! ¡Gran-

de y glorioso Dios! ¡Os suplico que hagáis brotar vuestra claridad en las tinieblas de mi espíritu! ¡Concededme firme fe, esperanza cierta y acabada caridad! ¡Otorgadme, Señor, que aprenda a conoceros y que proceda en todo según vuestra luz y de acuerdo con vuestra voluntad santísima!»

Cierto día recorrió Francisco, por su libre voluntad, el camino que tanta repugnancia le había producido antes: el de «San Salvatore delle pareti», donde se hallaba la leprosería de Asís. Llegado a la puerta, llamó a ella, y entró cuando le abrieron. De las celdas, como de un hormiguero, salió una multitud de leprosos, con sus semblantes semicarcomidos, ciegos e hinchados ojos, pies deformes, podridos brazos, manos sin dedos. Y la siniestra tropa se apiñó en torno al joven mercader, el cual, bien contra su propósito, hubo un momento en que, asqueado por el hedor de tanto impuro gazarne, tuvo que cubrirse el rostro para no caer desvanecido. Repúsose pronto, sin embargo; sacó la nutrida bolsa que había llevado consigo y comenzó a repartir socorros. En cada una de las espantables manos que se tendían para recoger sus dádivas fué estampando un beso de sus labios. Ganó así Francisco el más alto triunfo que pueden alcanzar los hombres: la victoria sobre sí mismo. Era, de ahora, su propio señor y no su esclavo, como la mayor parte de nosotros. Desde aquel día nació en su alma secretas fuentes de dulzura y dicha, que manaban y manaban más y más, aun después de estar henchido su corazón, como claro manantial de agua, que una vez colmada la vasija puesta a llenarse en él, no detiene su chorro, sino que sigue corriendo siempre, derramando por encima del borde sus ondas transparentes y limpias. Con semejantes vencimientos le batía el corazón sobre el pecho, y, no pudiendo contenerse aquella alma naturalmente expansiva, aquel jugador de Cristo, aquel caballero de la dama Pobreza, empezó a cantar como najarillo que atraviesa el firmamento azulado, confiado sólo en Dios y lanzando a los vientos las endechas más tiernas que jamás han brotado de pecho humano.

Algunos de esos cantos han llegado hasta nosotros. Uno de ellos, que debían cantar en las plazas sus primeros discípulos, que les envió a predicar de dos en dos, después de bendecirlos, «como una madre bendice a sus hijos», es como sigue: «¡Lemed y honrad, alabad y bendecid, dad gracias y adorad al Señor Dios Todopoderoso, en Trinidad y Unidad; Padre, Hijo y Espíritu Santo, Creador de todas las cosas!»

«Haced penitencia, haced dignos frutos de penitencia, porque sabed que presto moriremos.»

«Dad y se os dará! ¡Perdonad y se os perdonará!»

«Mas si no perdonareis a los hombres sus faltas, no os perdonará Dios vuestros pecados.»

«Confesad todas vuestras culpas!»

«Bienaventurados los que murieron en penitencia, porque estarán en el reino de los cielos!»

«Ay de aquellos que no mueren en penitencia, porque serán hijos del demonio, cuya obra hacen, e irán al fuego eterno!»

«Guardaos y refrenaos de todo mal y perseverad hasta el fin en el bien!»

«¡Santo apóstol de Asís! ¡Envía, envía ahora semejantes cantores, que no sepan otras coplas que las coplas de la locura de la cruz, esa locura tan opuesta y tan reñida con la sabiduría del mundo, con la prudencia del mundo, vergonzoso tratado de alianza y de cordura con las más viles pasiones y con el príncipe de las tinieblas!»

Y proseguía Francisco el camino áspero y dulce de la pobreza, de la penitencia y de la oración, el camino que le condujo al monte santo de la perfección, de la semejanza completa con su Divino Redentor. Ya había llegado a lo más alto y quiso el Señor marcar a su siervo con el sello de su semejanza. Y este sello fué que en las manos y en los pies de San Francisco comenzaron a mostrarse señales de los clavos, en la forma que los había visto en el cuerpo de Jesús Crucificado, que se le había aparecido bajo la especie de Serafín; y así le quedaron las manos y los pies clavados en el medio con clavos, cuyas cabezas aparecían fuera de la carne en las palmas de las manos y en las plantas de los pies, y las puntas salían por el dorso de unas y otros, y parecían remachados y retorcidos... De igual modo, en el costado derecho le apa-

reció la imagen de una herida larga no cicatrizada, roja y sangrienta, la cual, muchas veces, derramaba la sangre del santo pecho de San Francisco, empapando la túnica y los paños menores. Había Francisco llegado a ser otro Cristo con estas señales. El ideal de la perfección cristiana estaba completamente realizado. Su vida iba llegando visiblemente a su término: amar a su Dios como serafín y recibir el galardón en el cielo. Así lo comprendieron sus discípulos y lo condujeron custodiado con guardias de honor a su ciudad natal Ninguna otra población debía poseer sus restos mortales, si-

no aquella que le vió nacer y más que ninguna otra había sido testigo de las maravillas y de la santidad seráfica de Francisco.

Pero Francisco se preparaba para bien morir, como era, como poeta, como cantor de las maravillas de Dios. Y entonces, después de sus llagas, compuso su afortunado «Himno del hermano Sol», que pedía a sus discípulos se lo cantasen hasta en las vísperas de su muerte. Este canto, vertido al castellano, perdiendo, naturalmente, la gracia sencilla del italiano de Francisco, de este modo:

Altísimo, omnipotente y buen Señor, tuyas son las alabanzas, la gloria, el honor y toda bendición. A ti sólo se deben, Altísimo, y ningún hombre es digno de hacer de ti mención. Alabado seas, Señor, con todas tus criaturas, en especial con el hermano Sol, quien nos da el día, y con el cual nos alumbras a nos, y es bello y radiante con gran esplendor; de ti, Altísimo, trae significación. Alabado seas, Señor, por la luna y las estrellas; las has formado en el cielo, claras, preciosas y bellas. Alabado seas, Señor, por el hermano viento, y por el aire y las nubes y la calma y todo tiempo, por el cual a tus criaturas das sustento. Alabado seas, Señor, por nuestra hermana el agua, la cual es útil, humilde y preciosa y casta. Alabado seas, Señor, por el hermano fuego; con él alumbras la noche y alegre y robusto y fuerte y bello. Alabado seas, Señor, por la hermana madre tierra, la cual nos sustenta y gobierna, y produce varios frutos, flores pintadas y yerba. Alabado y bendecido a mi Señor, gracias le dad, y servidle con gran humildad.

«Jamás—dice con justicia Ernesto Renán—desde el tiempo de los apóstoles fué hecha tan fuerte tentativa para poner en práctica el ideal del Evangelio, como en aquel movimiento brotado de Francisco. No hay que sorprenderse, por lo tanto, de que a un hombre piadoso le pareciera ver en sueños, cierta noche, a todos los hombres del mundo que permanecían cual si fueran ciegos en torno a la Porciúncula, cruzadas las manos y levantado el rostro, pidién-

dole a Dios que les devolviera la vista. Y estando ellos así, abriéronse los cielos y bajó un gran resplandor sobre la Porciúncula, y todos los que allí estaban y eran antes ciegos abrieron los ojos y contemplaron la luz de la salvación eterna...»

F. Ciscar.

NOTA.—Este artículo lo debo a la inmortal obra del sublime poeta converso Juan Joergensen, titulada «San Francisco de Asís».

DESDE MADRID

Miláns del Bosch

Ha tomado posesión del Gobierno civil de Barcelona el general Miláns del Bosch, del que tienen los catalanes un grato recuerdo por su brillante actuación al frente de los destinos de la Ciudad Condal en los momentos en que aquella, más conturbada y en mayor peligro, se hallaba también más necesitada de la calma, que el general supo devolverle.

El ejemplo del general Miláns del Bosch de acudir al Gobierno de Barcelona para ponerse a las órdenes del general Martínez Anido, que hace menos de dos lustros estuvo a las suyas, es un ejemplo de disciplina y de civismo verdaderamente digno de aplauso y de imitación.

El general Miláns del Bosch, en Barcelona, no ha de ganar absolutamente nada, probablemente ni gloria, pues tiene ya cosechada bastante durante su anterior mandato como capitán general y no podrá superarla ahora. Su aceptación no supone otra cosa que un admirable espíritu de verdad de sacrificio, un deseo veheméntísimo de servir a la Patria donde la Patria le reclama, y un sentimiento laudabilísimo de obediencia y de disciplina.

Si todos los ciudadanos poseyeran en el alto grado que el general Miláns del Bosch esas tres virtudes de sacrificio, amor a la Patria y disciplina, ¡cuán otros serían nuestro porvenir y nuestra grandeza! Precisamente la causa de toda nuestra ruina y la dificultad de nuestra salvación estriban en la falta de esas tres cosas. Sin espíritu de sacrificio no puede haber obra grande; sin amor, pero amor sincero y desinteresado, es imposible servir a la Patria como la Patria necesita, y sin espíritu de disciplina no puede haber unidad ni fortaleza en la acción.

Fe, que es sacrificio, esperanza, que es disciplina—porque la disciplina estriba en la confianza que se tiene en el superior, y la confianza es la base de la esperanza,—y caridad, que es amor, son las únicas virtudes que pueden levantar a la humanidad y a las sociedades que ella forma.

Las tres las posee en alto grado el general Miláns del Bosch, que une a las mismas un ingenio clarísimo, una serenidad imperturbable y una energía sin reproche.

No felicitamos al general Miláns del Bosch por su nombramiento, que tantas espinas le reserva. Felicitamos únicamente a la ciudad de Barcelona y al Gobierno de S. M., que tan hábil colaborador ha sabido encontrar para llevar a cabo su

labor pacificadora y de regeneración.

El general Miláns del Bosch no es hombre al que seduzca el aplauso ni al que corra la ambición. Nunca ha pretendido ni la gloria, ni la riqueza, y si la una y la otra han llegado bonitamente hasta sus manos sin haberlas perseguido, no ha sido como premios a sus afanes, sino más bien como una lógica consecuencia deducida rectamente de unas premisas de valor y de constancia, que el corazón más que la razón supo entronizar y conducir al triunfo.

El general Miláns del Bosch es el prototipo de la caballerosidad y de la delicadeza. Todos los españoles han tenido la ocasión de contemplar su correcta actuación en el Cuarto Militar de S. M. el rey poco después de su triunfo en la Capital general de la cuarta región, y han podido apreciar y reconocer toda la gama de sus sentimientos y toda la riqueza de sus ideales y de su competencia.

En el nuevo camino emprendido por el general Miláns del Bosch para el cumplimiento de amistosos ruegos, que fueron para él órdenes agradables, el fracaso no es humanamente posible; pero, a pesar de ello, pidamos sinceramente la intervención de Dios en este asunto, para que el entusiasmo apague el silencio y arranque de las manos nuevamente el aplauso sancionado del desinterés y del acierto.

Fernando.

Esta noche, a las doce, deberán los lectores retrasar su reloj una hora, con lo cual entraremos otra vez en la hora solar normal

OVERLAND

ULTIMO MODELO
En estado como nuevo; sección de cubiertas reforzadas, magneto, arranque eléctrico, rueda de recambio, etc., etc.
SE VENDE
RAZON: JOAQUIN COSTA, V.M. porteria

Confederación de Estudiantes Católicos

La próxima asamblea en Valencia

La Confederación Nacional de Estudiantes Católicos dispone para el próximo Noviembre su tercera asamblea que se celebrará en Valencia. Todos recordamos la de Zaragoza y la reciente de Sevilla.

Los positivos resultados que estas asambleas dieron y las fuerzas que revelaron, hacen que nos dispongamos a esta tercera con el más optimista entusiasmo.

Y es, al celebrarse en Valencia, cuando nosotros, los estudiantes católicos valencianos, queramos a todo trance que en Valencia se acentúe el triunfo legítimo de la Confederación y en donde la obra adquiera savia de renovaciones y de claros criterios.

Solidez ésta que ya en sucesivos artículos será conveniente aclarar y concretar; solidez enemiga de discursos huecos y parlamentarismos inútiles, solidez de bases que nuestro mismo título nos presenta: «estudiantes y católicos».

Es preciso recordar que ponemos todo nuestro impulso al servicio de una causa que no es ya una empresa más o menos segura, ni siquiera un ideal más o menos conveniente y fecundo; trabajamos porque debemos trabajar, porque hay una causa católica que nos reclama. Y esta palabra «reclamar» indica nuestro deber. Llama ella a todos los católicos, de todas clases y condiciones, de todas posiciones y alturas; a nosotros nos congrega como estudiantes, y por eso nos confederamos y por eso toda nuestra organización estudiantil y todas las reformas escolares y todo nuestro programa no sólo está informado por el Catolicismo, sino que en él se encierra para llegar con sus iniciativas hasta donde el Catolicismo llonde, pero sin dar un paso por donde el título de católicos sufra detrimento.

Y recordemos también que no son estas asambleas ni las hemos tomado nunca como un fin, sino como eficazísimo y seguramente indispensable medio de vitalidad y renovación. Asambleas que no hacen otra cosa que demostrarnos a nosotros y demostrar también a los de fuera, a los contrarios y a los indiferentes, peores aún que los contrarios, que vivimos y continuamos avanzando con los principios que hubimos de adoptar; que somos una fuerza en las Facultades, y que, como en toda organización bien formada, tendemos a la comunicación de opiniones y a la depuración de nuestras normas.

Ese es el objeto de esta próxima asamblea, cuyos pormenores hay que comunicar, y ese fué el de las de Zaragoza y Sevilla. Dificultades de fuera y dificultades de dentro, todo disminuye porque cada vez más sólidos deben ser nuestros principios y más elevados nuestros optimismos de renacimiento.

El general Miláns del Bosch es el prototipo de la caballerosidad y de la delicadeza. Todos los españoles han tenido la ocasión de contemplar su correcta actuación en el Cuarto Militar de S. M. el rey poco después de su triunfo en la Capital general de la cuarta región, y han podido apreciar y reconocer toda la gama de sus sentimientos y toda la riqueza de sus ideales y de su competencia.

En el nuevo camino emprendido por el general Miláns del Bosch para el cumplimiento de amistosos ruegos, que fueron para él órdenes agradables, el fracaso no es humanamente posible; pero, a pesar de ello, pidamos sinceramente la intervención de Dios en este asunto, para que el entusiasmo apague el silencio y arranque de las manos nuevamente el aplauso sancionado del desinterés y del acierto.

Fernando.

Ayuntamiento

Sobre arbitrios
Por la Alcaldía se ha interesado del arriendo del impuesto de Cautales personales amplie el plazo para pago en período voluntario de dicho impuesto, hasta el 10 de los corrientes.

También se ampliará hasta dentro de cinco días el pago del arbitrio de Inquilinato con el recargo del 5 por 100, en lugar del 15, que ya se había decretado.

Recandación de ayer
Por arbitrio de Carnes: Matadero general, 4.384'45 pesetas; matadero del Grao, 495'53; matadero del Caballal, 242'24; matadero de Benimámet, 3'00; Estaciones sanitarias, 960'54.

Por análisis y examen de substancias, 666'55.
Por circulación rodada, 525.
Por pescado, 00.
Por arbitrios extraordinarios, pesetas 1.550'70.
Por bebidas, 4.676'10.
Total, 13.504'11 pesetas.

Palacio de la moda

CASA TORRO
Paz, 3
Presentará sus nuevos modelos en vestidos, abrigos y sombreros, a partir del 6 de Octubre.

Desde Larache

(De nuestro corresponsal)

La cruz de Isabel la Católica

En la vecina plaza de Alcázar se fué impuesta ayer la cruz de Isabel la Católica al oficial francés M. Lebrún.

Se verificó en el campamento de Regulares, y le fué impuesta por el teniente coronel jefe de la mehalla jilifiana señor Sáez de Retana.

Acto seguido se celebró un banquete en honor del condecorado.

A la hora del champán, el señor Sáez de Retana pronunció el siguiente discurso:

Dice así: «Actos como éste, de aproximación entre vosotros, dignísimos representantes del Ejército francés, y nosotros los militares españoles, que luchamos por la obra común que Europa nos ha impuesto, la de incorporar al mundo civilizado este áspere rincón del Noroeste africano, son muy convenientes y hasta necesarios para fomentar la delicada amistad que nos une y facilitar con el afecto recíproco nuestra común tarea.

Celebremos hoy en efusivo compañerismo el nombramiento de caballero de la Orden de Isabel la Católica al teniente Lebrún, como aver celebramos la imposición de la Orden Alanita al capitán Bermejo, premios ambos a la colaboración que recíprocamente nos prestamos en la ardua labor impuesta. Lebrún, aun que joven, es ya un veterano en África; sus distinguidas cualidades que se esbozan en su fino espíritu de observación y su delicadeza en el cultivo de las amistades útiles a su nación, le colocan en un plano en el que el relieve de su figura no puede pasar desapercibido.

Yo, al abrazarle, abrazo en él a toda la Francia del porvenir; Francia, que tiene que luchar y que luchará, porque es ley de vida la lucha por la existencia.

Brindo en este solemne momento por el presidente de la república francesa; por el mariscal Lyautey, vuestro glorioso caudillo aquí, y por la salud de las tropas españolas y francesas que luchan en todos los frentes per la incorporación a la masa de la humanidad civilizada de estas cabillas del Mogreb.»

Seguidamente confesta el capitán d'Bellemare, en nombre de M. Lebrún, para dar las gracias, terminando brindando por ambos ejércitos y por los monarcas de España.

Asimismo el bajá obsequió al condecorado y visitantes con un espléndido té, servido en su palacio.

El general Riquelme
El general de la zona de Larache, señor Riquelme, efectuó ayer un viaje en avión a la capital del protectorado.

El viaje tenía por objeto conferenciar con el alto comisario y Príncipe de Rivera sobre las operaciones que se efectúan en este sector.

Un hidroavión
Llegó a ésta, procedente de Melilla, el hidroavión «Dornier número 7».

En él viajaban el teniente coronel López Conti, ayudante del general Sanjurjo, el comandante Varela y los capitanes Rute y Martín.

El «Antonio Gola» e «Isla de Menorca»
Fondearon en nuestra rada los vapores «Antonio Gola» e «Isla de Menorca».

El primero aportaba material de aviación y fuerzas del Tercio extranjero, las cuales marcharon para el zoco El Jemis, y el segundo, dos compañías del batallón de Mallorca, material de guerra y abundante ganado.

E. Mecaliff.

Ejercicios espirituales PARA SEÑORES SACERDOTES

En la Casa de la Porisma (Alacnás)
Comenzarán el día 12 por la noche y terminarán el día 18 por la mañana. Director, reverendo Padre Juan Pascual, S. J.

Los que deseen practicarlos se servirán avisar antes en la Secretaría del Palacio Arzobispal o en la portería de la Casa Profesa, Cádiz, 2.

En tercera página la novela de Mary Floran, titulada ¿Criminal?

Los niños de pecho en verano

que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno, sin diarrea ni molestias de la dentición. Acudan al GLAXO los que se crían de otro modo cuando noten la diarrea, pues sólo con eso evitarán todos los peligros, porque el GLAXO hace insustituible. Y a las madres que crían les aumenta la leche, y la tienen más nutritiva si toman un vaso de GLAXO media hora antes de dar al niño el pecho. Usese el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas. Pídense el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y C. (S. A.), AVENIDA PI Y MARGALL, 12, MADRID. Representante en Valencia: MANUEL OBON, Gran Vía, 16. Pídense en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Los que se crían con GLAXO

(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano), nada tienen de enfermos, convalecientes, ancianos y embarazadas, es

DEPORTES

La llegada del Barcelona F. C.

Una intervión con Samitier, "el mago del balón".--El futbol catalán.--El profesionalismo.--Valencia y Gimnástico

Ayer tarde llegaron los simpáticos muchachos del Barcelona que han de jugar con el Valencia F. C. dos encuentros de gran interés para nuestro público deportivo.

Excepto Sagi-Barba, el excelente extremo, y Alcántara, el gran chutador, que con su juego impetuoso logra levantar el ánimo a los espectadores, ávidos de admirar sus potentes cañonazos, han venido a nuestra ciudad los jugadores del primer once, que en tan disputada lucha vencieron poco ha, por uno a cero, al Español.

Atentos a cuanto pueda constituir una curiosidad para nuestros lectores, nos dirigimos al magnífico hotel de don Pa o Formo, el Palace, donde residen nuestros gloriosos visitantes.

Solicitamos una conversación con el nuevo delantero centro del Barcelona, el gran Samitier, "mago del balón", como suele apellidarsele, y que en el último partido contra el Español evidenció enormes probabilidades de ser en breve el ansiado eje de la línea de ataque que espera con tantos deseos el equipo nacional.

Al finalizar la cena vamos salir amablemente a los jóvenes campeones de Cataluña. Detrás y andando con dificultad, llega Sami, quien con una sonrisa verdaderamente amable nos recibe.

—¿...? —Sí; estoy lesionado del último partido, y difícilmente podré actuar, como quisiera.

—¿...? —Menos Sagi y Alcántara, todos.

—¿...? —Creo que este año nuestro campeonato será más disputado que nunca. El Europa y el Español se llevan poco con el Barcelona, por más que creo que una vez más volveremos a ser campeones.

—¿...? —Nada de eso; si no rendimos más en el campeonato último nacional, fué porque llegamos todos agotados; por lo demás, nunca somos de los que fían en su superioridad.

—¿...? —De Valencia? Del público del Gimnástico estoy satisfechísimo, por las atenciones que recibí cuando jugué con el Alcodiam. Y por cierto, quisiera ver a los directivos de este Club, pues me disgustaría marcharme de Valencia sin demostrarles mi reconocimiento y simpatía. En cuanto al público del Valencia...

Y Samitier hizo un gesto, en que bien quedaron patentadas las consecuencias de la campaña que contra los "valencianistas" sobre todo ha lanzado cierto sector de la prensa deportiva catalana.

No sin esfuerzos logré borrar de la mente del gran delantero este funesto prejuicio, y como último argumento le aduje el testimonio que de ello dará el mismo público valenciano y "valencianista" en los próximos partidos.

—¿...? —El Valencia es hoy un equipo fuerte y de peligro. Creo su línea más completa la de medios; en la defensa, Reyes, y en el ataque, Cubells y Peral. Al puerta (y esto va por referencias) le considero falto de la suficiente talla para un equipo tan serio.

—¿...? —Del Gimnástico tengo buena opinión, aun cuando quizá fuera mejor si le hubiera visto actuar más veces. De Arnet puedo decir que es, sin disputa, el mejor delantero centro de la región valenciana. De Silvano, Enrique y Civera, tengo también excelente concepto. A Arróniz le creo muy buen jugador, pero algo violento.

—¿...? —Creo que venceremos, aun cuando no me gusta pronosticar.

—¿...? —Indudablemente. El profesionalismo se impone a pasos agigantados, y creo necesaria la distinción entre fútbol profesional y amateur.

—¿...? —Tampoco puedo pronosticar. No obstante, el fútbol profesional, por lo común, será superior al amateur, sin perjuicio de que despunte a lo mejor un equipo amateur con más juego que todos los del otro bando.

Hemos conversado un rato de teatros, feminidad, etc. Parece que a Samitier le gusta mucho la mujer valenciana, lo mismo que la ciudad. Y así, en amena charla, llegamos al Colón, donde nos des-

pedimos del simpático delantero estrechando afectuosamente nuestras manos.

Confiamos en que si el tiempo lo permite podrá la afición valenciana saborear dos partidos de verdadero fútbol, y estamos plenamente convencidos de que la opinión que del sensato público deportivo valenciano formarán los campeones catalanes será suficiente para dar un rotundo mentís a las campañas tendenciosas de la prensa deportiva de Barcelona.

Sir Lobnel.

En Inglaterra

Para el 6 del actual está anunciado el partido de más emoción entre profesionales y amateurs. Se celebrará en Highbury, y la recaudación se destina a un fin benéfico.

¿El Celta a América?

Se sabe que al Celta se le han hecho proposiciones para una tournée por la América latina.

"Los encamisados" del Campeonato próximo en España

En Vizcaya, Atlético-Arenas; en Guipúzcoa, la Real Sociedad y el Irún, actual campeón; en la región central, el Atlético y el Real Madrid; en Galicia, el Celta, de Vigo, y el Deportivo; de La Coruña; en Andalucía, el Sevilla y el Betis; en Valencia, el Gimnástico y el Valencia, y por último, en Cataluña el Barcelona, el Europa y el Español.

¿Quién de todos logrará el ansiado título? ¿Representará nuestra región mejor papel que otros años? Quizá puedan dar una ligera idea de ello los próximos encuentros Valencia-Barcelona.

BOXEO

De nuevo el italiano Herminio Spalla, y tras fácil victoria sobre Van der Veer, ha logrado una vez más el título de campeón de Europa, peso fuerte.

Probablemente para challenger oficial será nombrado un de los cuatro siguientes boxeadores: Carpentier, francés; Bloomfield, inglés; el español Uzudum, o el alemán Breitenstrater, aun cuando éste ha sido ya vencido por Spalla.

El campeón de Europa, Piet Hobin, contra Ponce de León, en Barcelona

Parece confirmarse el rumor que días pasados circulaba por los centros pugilísticos de Barcelona, referente a la celebración de un combate entre Piet Hobin, campeón de Europa, contra Ponce de León, campeón de Cuba, pues parece que los organizadores del Parque, para el día 9, preparan la clausura oficial de la brillante temporada pugilística con un gran programa, a base del combate que pondrá al campeón de Europa, que en el campo de fútbol del Barcelona F. C. nuestra afición vio frente a Ricardo Alís para el título europeo, frente al formidable campeón cubano Ponce de León, contra el que Alís acaba de rehusar el combate, debido a lo quebrantado de su forma, de resultados de su preparación para el match contra Jim Moran.

Esta noticia ha sido acogida con gran entusiasmo.

El resultado de este combate, si fuese favorable al cubano, no hay duda que le calificaría para retar a Mike Walker, campeón del mundo del peso welter.

Ponce de León, para prepararse para este gran combate, ha cogido como entrenadores al peso fuerte Frano Hoche y al peso medio Tomás Thomas.

Tiro de pichón

La Sociedad de cazadores La Cinegética celebrará mañana domingo tiro de pichón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y de hierro.

El sorteo de puestos será a las diez en punto.

SE ALQUILA

o se vende, taller de decoración de loza. Olerías a Ibáñez y Sarralde, S. C. Carnicería Vieja, 10 - BILBAO

Lápidas

BONACASA - Inmenso y variado surtido. Precios sin competencia. Paz, 31 VALENCIA

CORREOS - Academia "Giner"

Próximas convocatorias para ingreso en el cuerpo de Correos, auxiliares femeninos de Correos y agentes de carteras centrales. Director: Don Luis Giner, secretario de la Administración de Correos de Valencia.

Clausurada esta Academia desde 1922, vuelve nuevamente a abrir sus clases, estableciendo la preparación para ingreso en Correos y establece una clase especial para ingreso en el cuerpo auxiliar femenino de Correos (edad, desde 16 a 40 años). Asimismo se ha establecido la preparación por escrito o asistiendo a las clases en la Academia para agentes de carteras centrales en poblaciones de 50 a 5.000 habitantes, con sueldo de 1.500 y 2.000 pesetas, más los derechos de distribución; la edad, de 21 a 50 años.

Por ser la más antigua de Valencia y de más sólida reputación, puede mostrar resultados no igualados ni superados por ninguna otra, dando garantías de una seria preparación.

Su director (autor de varias obras para la preparación y entre ellas y en colaboración con el jefe de Correos de Madrid, señor Molinelli, de la "Geografía Postal de España" y del manual para los exámenes de carteros centrales y personal auxiliar, únicas obras que existen para las oposiciones, adoptadas por todas las Academias de España), dará cuantos informes se le pidan. La matrícula puede hacerse desde 3 a 7 tarde en el local de la Academia, Gran Vía del Marqués d'l Turia, 7, 6.ª puerta.

Fernet-Branca

Aperitivo : Amargo : Tónico : Corroborante : Digestivo

Recomendado por su excelente resultado contra afecciones del estómago, dolores de cabeza y singularmente para combatir las fiebres palúdicas

La botella de FERNET-BRANCA no debe faltar en ningún hogar

DE VENTA EN CAFES, BARES Y EN LOS MEJORES ULTRAMARINOS

Teatro Principal

Compañía de zarzuela y opereta española

Tourné Caballé

Hoy sábado, a las 10'15 noche: El dictador

GRANDIOSO EXITO Butaca, 8'50 pesetas

Mañana domingo, a las 5:30, El dictador A las 10'15 noche: Poca pena y Dogaresa

SUCESOS

Atropellos

Al intentar subir a un tranvía en la Avenida del Puerto, frente al Parador que existe del mismo nombre, fué alcanzado por el convoy de la línea del Grao, número 96, Francisco Maldonado Toro, de 38 años, intérprete, habitante en la calle de Chapá, número 10, bajo, el cual resultó con la fractura de la clavícula derecha por su tercer medio, una herida en el occipucio, otra en la región suprataritaria derecha, con hematoma y varias escoriaciones en todo el cuerpo.

Después de curación en el dispensario del Puerto fué trasladado al Hospital, donde ingresó en grave estado.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

En el Hospital ingresó el vecino de Almería, Marcelino Mari Marín, de 54 años, casado, el que en el camino de Torrente, frente a la Cárcel Modelo, tuvo la desgracia de caerse desde el carro, con tan mala fortuna, que fué atropellado por el vehículo.

Conducido al citado establecimiento benéfico, le fueron apreciadas una herida contusa irregular en la región frontal, e intensa conmoción cerebral. Pronóstico menos grave.

Las corridas de marrajos

Ha ingresado en el Hospital un joven de 20 años, llamado José Barberá, soltero, de oficio albañil, domiciliado en la calle de Hernán Cortés, en Sula, a quien un marrajo le ha causado una herida contusa situada en la región perineal, de forma irregular y con destrozo de la pared del recto.

El hecho ocurrió en el cercano pueblo de Alcácer, donde, sin duda, se celebrarán corridas.

Vino al Hospital el Barberá acompañado por el alguacil del pueblo.

Agresión

El guardia municipal número 175 ha acompañado al hospital, para su curación, a Manuel Clavijo Llorca, de 28 años, domiciliado en la Travesía de Arracapisos, de oficio cochero, el cual presentaba una contusión con hematoma en la región antibrachial posterior izquierda, a nivel de su tercio medio.

Robo

Mientras hablaba con unas paisanas suyas la portera de la casa número 10 de la calle del Torno de San Cristóbal, Ana Sanchis Perich, penetró un individuo vestido de mecánico en las habitaciones de Ana, y le robó todas las alhajas, que estaban valuadas en unas 150 pesetas.

Es la v a

Hoy a las 5'45 tarde y 9'45 noche

LOS CHATOS

Grandioso y creciente éxito. MUY EN BREVE LA DE SAN QUINTIN Tres actos - Perez Galdós

Crónica de Berlín

El plan Dawes y la política francesa

Según el decir de muchos, el plan Dawes discutido y aprobado en la Conferencia de Londres, no hubiera existido siquiera de no haberse llevado a cabo la ocupación del Ruhr. El argumento, en verdad, tiene grandes visos de verosimilitud, ya que el fracaso sufrido por Francia con la operación del Ruhr ha sido base esencial del cambio de su actitud intrasigente por otra más propicia a la aceptación de condiciones moderadas.

El plan Bonar Law hubiera reportado ventajas bastante más considerables; pero Francia no quiso aceptarlo, porque su política racionalista preferió la ocupación del Ruhr. Hoy la triste herencia recogida de Poincaré por el pacifista Herriot le obliga a conformarse con una nueva regulación de los pagos alemanes, que reduce notablemente la suma total a satisfacer por Alemania. En efecto, calculando de manera muy optimista, apenas se reúnen 30.000 millones con las anualidades establecidas. Ciertamente el número de éstas no ha sido determinado; pero no menos indudable es que los pagos realizados por Alemania dentro de 40 años carecen en absoluto de valor para el presente. De esos 30.000 millones corresponde a Francia el 50 por 100, aproximadamente, y de tal suma deberán salir todos los gastos secundarios: ocupaciones, medidas de control, reparaciones y deudas interaliadas. El negocio no es, precisamente, todo lo redondo que soñaran los estadistas franceses...

En la Conferencia de Londres ha tropezado Herriot con más de una dificultad, hija del purrito de no romper del todo la solidaridad de la actual política francesa con la seguida por Poincaré. Francia ha continuado sometida en Londres a la influencia del espíritu y de los métodos de la orientación nacionalista; en caso contrario hubiera dado cuenta de que el problema de las sanciones ha de enfocarse desde un punto de vista completamente distinto. Una vez comenzada la ejecución del plan Dawes, ningún Estado incurrirá lógicamente en el error de emprender la ocupación de territorios ajenos a costa de su propio desenvolvimiento económico y financiero y con el mero fin de proporcionar beneficios a los poseedores de los títulos comercializados.

El plan Dawes crea una situación absolutamente nueva, tanto para las obligaciones de Alemania como para su distribución y para la regulación de las deudas. Todos los defectos y detalles incompletos o ausentes del plan obedecen a la influencia o a los efectos de la antigua política.

La orientación de Herriot ha merecido la aprobación de los socialistas franceses. A este respecto, es interesante la tesis por ellos sustentada acerca del problema del Ruhr. A raíz de la ocupación hicieron constar su disconformidad con el procedimiento nacionalista. Hoy, aceptado ya el plan Dawes, toda prolongación de la ocupación es insostenible de hecho y de derecho. Ahora bien: el peligro del nacionalismo alemán aconseja no proceder con apresuramiento en el asunto de la evacuación... ¡Significativo resulta el hecho de que inclusive los elementos socialistas tales persistan en la equivocación de considerar como causa de una intrasigencia por parte de Francia a un movimiento que es simple efecto de esa actitud!

Prescindiendo de estos detalles de menor cuantía, lo esencial es que en Londres se han efectuado por primera vez verdaderas negociaciones. Se ha emprendido definitivamente el camino de la paz. Y si el hecho es satisfactorio por lo que respecta a Inglaterra y Alemania, más lo es aún en el caso de Francia, cuya anterior política constituía el principal obstáculo para un entendimiento entre vencedores y vencidos.

A. uraun.

Septiembre de 1924.

LIRICO

Sesión a las 5 tarde y 9'15 noche. Trompición vence al infiel Astracana en dos partes.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usarlas por higiene y para evitar contagios.

La fiesta del Rosario

Mañana, primer domingo de Octubre, celebra el pueblo católico la festividad de Nuestra Señora del Rosario.

En nuestra región, rara es la parroquia que no dedique solemnemente a tan gloriosa advocación de la Madre de Dios y de los hombres. También Valencia le tributa esplendorosos homenajes.

Como pueden ver nuestros lectores en otra parte de este número, la Asociación del Rosario público matutino lo celebrará mañana día de la iglesia de Santa Catalina Martir hasta la Catedral, en donde el señor Arzobispo dirá la Misa de Comunión.

Pero en donde revisten especial solemnidad los cultos es en la iglesia de los Padres Dominicos, en donde hoy comienza, a las cinco y media de la tarde, el novenario, cuyos sermones están conitados al reverendo Padre Fray Roberto Redal, Prior de Manacor, muy conocido del público piadoso valenciano.

Mañana habrá, a las ocho, Misa de Comunión con plática por el reverendo Padre Santiago Meseguer, a las diez y media será la solemne gran orquesta, en que predicará dicho Padre Redal y en la que serán interpretadas la grandiosa partitura del "Rosero", obra del maestro Romeu, y el "Ave Maria", de Palestrina.

Por la tarde, después del ejercicio del novenario, que empezará a las cinco, saldrá brillante procesión presidida por el excelentísimo señor Arzobispo de esta diócesis, a la que están invitadas las demás autoridades, y que recorrerá las calles de Cristo Amoros, Jorge Juan, Colón, Pizarro y Cristo Amoros.

En este templo, como en todos los de la Orden dominicana, hoy jubileo "totus quoties", desde el mediodía de hoy hasta la media noche del domingo.

Además de los cultos que en todas las iglesias parroquiales, filiales y conventuales de nuestra ciudad se tributan a la Reina del Rosario durante el mes de Octubre, se le ofrecerán especiales en los templos del Monasterio de la Santísima Trinidad y en el del barrio de Marchaleras.

En la iglesia de la Trinidad comenzará hoy los festejos con pasacalle y serenata por la laureada banda de música El Ejemplo, a la mañana, diána por la misma banda y disparo de bombas; a las ocho, Misa de Comunión con sermones a cargo del señor don José Piquer, director del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas; a las diez y media, Misa solemne con orquesta y exposición de San Divina Majestad, estando el panegirico a cargo del señor don Antonio Martínez Moya, Capellán del convento de San Cristóbal; a las doce, disparo de mil bombas de mano y traca, y por la tarde, a las cinco, ejercicio solemne en que predicará el doctor don Rigoberto Oliver, y después de la reserva saldrá brillante procesión que seguirá la carrera de costumbre. A su regreso a la iglesia se cantarán los gozos y serán designadas por sorteo las clavianesas para el año próximo.

Terminarán los festejos con pasacalle y serenata a las nueve y media de la noche y magnífica traca a las once.

En la iglesia del barrio de Marchaleras, en donde tiene lugar mañana el jubileo de las Cuarenta Horas, habrá, a las diez, solemne fiesta a la Virgen del Rosario, titular de la misma iglesia, en la que tomará parte escogida orquesta y predicará el doctor don Francisco Peiró, catedrático de la Universidad Pontificia, y por la tarde, a las seis, se cantará solemne trágico y después reserva solemne.

CINE MODERNO

(Nueva Empresa) ARISTOCRATICO SALON HOY, de 5 tarde a 12'30 noche, HOY Grandioso y extraordinario programa.

Lombardi Limited

Divertida comedia por BERT LYTELL

Contra la ley

6 partes, por la pequeña BABY PEGGY

3. La graciosa comedia, Melitón, príncipe y suegro (2 partes). AVISO - A partir del domingo próximo, las horas del espectáculo serán las siguientes: En festivos, de 3'0 a 12'30. En laborables, de 4'30 a 12'30.

Escopetas marca Jabalí

Armas del país y extranjeras y municiones de todas clases - Artículos de viaje y para todos los sports. PAZ, 11 y 13 Teléfono L550

Armería Schilling

La casa más económica de España

La fiesta del Rosario

Mañana, primer domingo de Octubre, celebra el pueblo católico la fiesta de Nuestra Señora del Rosario.

En nuestra región, rara es la parroquia que no dedique solennemente a tan gloriosa advocación de la Madre de Dios y de los hombres. También Valencia le tributa escuetos homenajes.

Como pueden ver nuestros lectores en otra parte de este número, la Asociación del Rosario público va a celebrar mañana en la iglesia de Santa Catalina, Marañón, la Catedral, en donde el Arzobispo dará la Misa de unión.

Después en donde revisten especial importancia los cultos es en la iglesia de los Padres Dominicos, en la que hoy comienza, a las cinco y media de la tarde, el novenario, cuyos sermones están conchados por el Padre Fray Roberto Reñón. Prior de Manacor, muy conocido del público piadoso valenciano.

Mañana habrá, a las ocho, una Misa de Comunión con plática por el Reverendo Padre Santiago Meseguer, a las diez y media será la solemnidad de la orquesta, en la que se interpretará la grandiosa partitura del «Rosar», obra del maestro Romeu, y el «Ave Maria», de Strina.

Después de la Misa, a las once y media, se celebrará el novenario, que empezará a las doce, saliendo a las once y media para la casa de la calle de la Cruz, donde se celebrará el novenario por el excelentísimo Arzobispo de esta diócesis, a las doce y media, en la que se celebrará la Misa de la Trinidad y en el del barrio de la Trinidad.

En la noche, después del ejercicio de la Oración Dominicana, habrá un «otios quies», desde las diez y media hasta la media noche.

En las iglesias de los cultos que en todas las parroquias, en las conventuales de nuestra ciudad, tributan a la Reina del Rosario durante el mes de Octubre, ofrecerán especiales en las iglesias de la Trinidad y en el del barrio de la Trinidad.

En la noche de hoy, se celebrará la Misa de la Trinidad y en el del barrio de la Trinidad.

En la noche de hoy, se celebrará la Misa de la Trinidad y en el del barrio de la Trinidad.

Noticias de Madrid

Prensa oficial

GAZETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Que en el plazo de 30 días los Colegios de Pesadores y Medidores remitan los reglamentos por que se rijan al Ministerio del Trabajo.

Resolviendo un expediente sobre provisión de plazas de peritos agrónomos afectos al Catastro de riqueza rústica.

Autorizando el aprovisionamiento de carbón de los barcos pesqueros en los depósitos francos.

Habilitando el puerto de Tossa (Gerona) para desembarcar sal y embarcar pescado.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El diario oficial inserta las siguientes:

Nombrando delegado gubernativo de Ateca al capitán don Juan Vauriel.

Idem de Seo de Urgel al idem don José Valldaura.

Nombrando ayudante de campo del general de brigada señor Gil y Ute al comandante de Infantería don Carlos Praval.

Idem ayudante del auditor de guerra de la cuarta región al teniente auditor don Angel Grau.

Destinando al coronel de Caballería don Miguel Núñez de Prado.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El marqués de Estella

Se sabe ya oficialmente que el marqués de Estella llegará a Madrid el día 6, y permanecerá aquí hasta el 7, regresando inmediatamente a Marruecos.

Por radiotelefonía

En breve dará una conferencia por radiotelefonía, acerca de diversas cuestiones de actualidad, el subsecretario del Trabajo.

La consignación de Instrucción pública

El subsecretario de Instrucción pública nos ha manifestado que la consignación de más de diez millones en el presupuesto se ha invertido en el aumento de sueldos a los maestros, construcción de mil escuelas y material de enseñanza.

Existiendo cinco millones y medio de niños que necesitan enseñanza, serían precisos 107.000 maestros.

Ahora sólo existen 30.000, y hay que aumentar las consignaciones en

Caridad

Una señora, abandonada por su marido, fué recogida por los vecinos del barrio de la Prosperidad.

Esta señora tuvo síntomas de próximo alumbramiento y los vecinos la llevaron a la Casa de Socorro, donde dió a luz una hermosa niña.

Los vecinos han hecho a la parturienta infinidad de regalos y han ofrecido apadrinar a la criatura.

Se la bautizará en la propia Casa de Socorro.

Otra denuncia

Se ha presentado otra denuncia contra el Banco Cooperativo, por un caballero que ha reclamado cuatro títulos de la Deuda depositados en dicho establecimiento.

Le han manifestado que los títulos habían sido negociados en Bolsa sin su autorización.

Vuelta al servicio

Le ha sido concedida la vuelta al servicio activo al coronel de Artillería don Jorge Font Ruiz.

El actor señor Llano

Esta madrugada terminó la reunión de la Sociedad de Actores, acordando por unanimidad mantener la actitud del señor Llano, rechazando el veto a la Asociación de Empresarios, y obligar al de Segovia a que abone las 70 funciones contratadas.

La Sociedad de Autores se ha mostrado conforme con dicho acuerdo.

Las Cooperativas

Ha regresado de Barcelona después de realizar una visita de inspección a los servicios de la Cooperativa de funcionarios, el oficial mayor del Ministerio del Trabajo.

En breve redactará una Memoria haciendo observaciones acerca de dicha corporación y de las Cooperativas en general.

La labor del Supremo

He aquí la labor que realizará el Consejo Supremo en la próxima semana:

Lunes.—Causa contra el sargento Rafael Bravo, por abandono del servicio.

Martes.—Causa por deserción. Miércoles.—Reunión del Consejo en pleno.

Jueves.—Causa contra el soldado Angel Pastor.

Viernes.—Sala de Marina.

Sábado.—Reunión en pleno y asamblea de San Ildefonso.

Hoy se ha reunido el pleno del supremo, estudiando los ascensos del comandante don José Medina, capitanes señores Sánchez, Quiroga y Utrilla, y tenientes Martínez, Castro y Bermúdez.

Concesión de cruces de San Fernando al teniente don Isaac López y suboficial señor González.

Los asambleístas

Esta mañana han saído para Toledo los asambleístas de la de Geodesia y Geofísica.

Se les tenían preparados allí grandes agasajos.

Parque de niños

El alcalde ha ordenado al arquitecto municipal que proceda a construir un parque infantil en la plaza de las Salesas, mitad para niños y mitad para niñas.

A ambos lados habrá campos de fútbol.

Cortesía

Los oficiales de la Escolta Real destacados en San Sebastián du-

Muerte natural

Esta madrugada se sintió indispuesto el dueño del bar del teatro Cómico, don Mauricio Fernández, siendo conducido a la casa de Socorro, donde falleció antes de recibir los auxilios facultativos.

MARRUCCOS

Despacho oficial de Africa

Esta mañana a primera hora ha sido facilitado a los periodistas el siguiente despacho oficial:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—En los sectores de Ceuta y Górgora, sin novedad.

En Bu Arrás sigue el abastecimiento de las posiciones por la aviación.

Sector de Xauen: Se procedió a la evacuación del bloque de Arrem. El enemigo hostilizó las posiciones de Disgrela y bloque número 1. Se mantiene la comunicación entre el zoco El Arbá y Xauen.

Larache: En Arzila, cerca de Buhiza, hubo un choque con el enemigo.

Al efectuar la descubierta en Sidi Maetzman se llegó al combate cuerpo a cuerpo, dispersando al enemigo.

Evacuamos el zoco El Sebt y la posición Remu, sin novedad.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—La columna de Castro Girona sigue operando en los alrededores de Xauen, en el sector de Dar Coba.

Entre esta posición y Xeruta fueron hallados más de 100 moros muertos y gran cantidad de material.

La columna de Górgora razió el incendio Beni-Mudor, donde los rebeldes se habían refugiado.

Llegó el general Vallejo, nuevo gobernador militar de Barcelona, cumplimentando al marqués de Estella.

Se verificó la inauguración del oratorio, costado por las misiones católicas.

Nuevo jefe de columna

El coronel Núñez del Prado, jefe del primer regimiento de aviación, pidió al Gobierno le destinaran a Africa a desempeñar cualquier puesto.

El Gobierno le ha designado para el mando de una de las columnas de operaciones.

Núñez del Prado marchará en el expreso de mañana.

Uliga de tabajeros

Cádiz.—Los tabajeros han pedido que se les autorice para subir 40 céntimos el precio del kilo de carne, vendiéndola a cuatro pesetas.

Se les ha negado y anuncian la huelga.

Consejo de guerra

Granada.—Hoy se ha visto en Consejo de guerra la sumaria instruida contra el paisano Francisco Pérez Santiago (a) El Rubio, por el supuesto delito de agresión a fuerza armada.

La sentencia ha sido remitida a la aprobación del capitán general.

Regreso del príncipe

Salamanca.—Marchó el príncipe de Asturias, siendo acompañado hasta el límite de la ciudad por las autoridades.

Su alteza marcha contentísimo de

Armería Esplugues

Plaza de Rodrigo Botet, 19 (junto al Banco Hispano-Americano)

Calibre 12. 19 ptas. el 100
 " 16. 18'50 " 100
 " 20. 18 " 100

Cartuchos con pistón Gevelot, cargados con pólvora WOLFF, desde 22 ptas. el 100. Pólvora WOLFF en botes de 250 gramos, 6'25 pesetas.

Escopetas de todas marcas y clases. Accesorios. Municiones. Taller de reparaciones de toda clase de armas. Especialidad en la carga de cartuchos.

Se expenden licencias de tierra y barquet, para cazar en la Albufera.

ARMERIA ESPLUGUES

Gran Gimnasio Chust

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN 1865

Academia de esgrima MASAGE E HIDROTERAPIA

Dr. D. Matías C. Chust

Pr. auxiliar de Gimnasia del Instituto, HH. Maristas (P. Mirasol) y Colegio Loreto

PROFESORES MASAGISTAS: Doña Angelina Granell de C. Chust, Don Matías Calomarde Granell

Calle Gobernador Viejo, núm. 7, bajo - VALENCIA

El único jabón

garantizado PURO de COCO y SIN ADULTERACIONES y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos.

Armería Esplugues

Plaza de Rodrigo Botet, 19 (junto al Banco Hispano-Americano)

Calibre 12. 19 ptas. el 100
 " 16. 18'50 " 100
 " 20. 18 " 100

Cartuchos con pistón Gevelot, cargados con pólvora WOLFF, desde 22 ptas. el 100. Pólvora WOLFF en botes de 250 gramos, 6'25 pesetas.

Escopetas de todas marcas y clases. Accesorios. Municiones. Taller de reparaciones de toda clase de armas. Especialidad en la carga de cartuchos.

Se expenden licencias de tierra y barquet, para cazar en la Albufera.

ARMERIA ESPLUGUES

Gran Gimnasio Chust

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN 1865

Academia de esgrima MASAGE E HIDROTERAPIA

Dr. D. Matías C. Chust

Pr. auxiliar de Gimnasia del Instituto, HH. Maristas (P. Mirasol) y Colegio Loreto

PROFESORES MASAGISTAS: Doña Angelina Granell de C. Chust, Don Matías Calomarde Granell

Calle Gobernador Viejo, núm. 7, bajo - VALENCIA

El único jabón

garantizado PURO de COCO y SIN ADULTERACIONES y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos.

Lavado Jabón Sol

con : ES EL MEJOR

Academia Martí (Fundada en 1881)

DIRECTOR: Don Fernando Lahiguera Cuenca

1.ª ENSEANZA - BACHILLERATO - INDUSTRIAS - PREPARATORIO DE MEDICINA - FARMACIA

Excelentes resultados en todas las preparaciones Profesorado titulado y competente

COCINAS, 5 y 7 (junto a la plaza de San Bartolomé) VALENCIA

¿CRIMINAL?

Novela moderna por "Mary Floran"
 Versión española de F. Villaverde

Esta obra es propiedad del editor J. Prats Anguera, calle Bertrán, 86, S. G., Barcelona

—¿Cederás a su deseo?

—Sí, a condición de encontrar trabajo aquí.

Entre tanto, fué esparciéndose por toda la aldea el rumor de la separación efectuada entre Reveillán y Manuel. No decían en alta voz la causa, pero todos la sospechaban. Lo que sabían de cierto era que el joven ya no trabajaba en la granja.

Brotín, informado de ello por el rumor público, se presentó al cabo de unos días en casa de su cuñada, en el momento en que, a la entrada de la noche, madre e hijo se sentaban a la mesa para cenar.

Después de los primeros cumplidos, y las noticias pedidas y dadas de Elisa y de la niña, Brotín preguntó a su sobrino:

—Dicen que ya no estás con Reveillán.

—Es verdad—respondió Manuel.

—¿Y no volverás?

—No.

—¿Qué habéis tenido?

Manuel vaciló.

—Cosas personales—dijo.

—¿repuso Brotín, riendo.— Ya veo lo que ha sido: que te gustaba la chica, ¿verdad?

Manuel bajó la cabeza sin responder; pero Geneveva, que tenía muy arraigado aquel espíritu de familia que, entre parientes, pone verdadera intimidad, por el conocimiento recíproco de todo lo que les concierne, replicó:

—Sí, cuñado; no quiero ocultártelo. Manuel ha salido por causa de Leontina. Pero te ruego que no lo digas.

—Puedes estar tranquila, cuñada, pues no tengo la costumbre de contar lo que se me confía, ni mezclarlo en lo que no me importa. Y ésta es el caso ahora. Pero hablémos del motivo que me trae. Puesto que no estás en casa de Reveillán, ¿dónde vas a trabajar, Manuel?

—Aún no lo sé.

—Lo pregunto porque yo necesito uno. Ya me voy haciendo viejo y el trabajo me pesa. Elisa, con la niña, no puede ayudarme. Hemos decidido buscar una persona para

guiar los caballos y trabajar con monótonos, constelándolos con blancas margaritas y alegres francesillas. En los campos, el centeno, y el trigo, y las avenas nacientes ofrecían abundante cosecha. Y también había llegado ésta, bajo el calor abrumador del verano. Las doradas espigas habían caído bajo las aceradas hoces y las máquinas segadoras trazaban anchos surcos en el océano de los trigos maduros.

Manuel no guiaba ya la de Reveillán!

Su situación no había cambiado con los días. Un poco de calma momentánea, quizás un poco de tirantez en sus relaciones con la granja. Y nada más. La puerta seguía cerrada para él.

Al principio de la ruptura, cuando Octavia estaba aún encolerizada por el aspecto que habían tomado las cosas que aficionaron su hija a un trabajador, y que este jornalero admirable los había abandonado, hacía responsable a todo el mundo de aquellos hechos, que únicamente fueron consecuencia de su desdén y voluntaria imprevisión. Cuando encontraba a Manuel, quien la saludaba cortésmente, apenas le contestaba. Lo mismo hacía con Geneveva, y un día que se encontró cara a cara con ésta, no pudo contenerse de decirle lo que tenía en el corazón, y le reprochó el haber favorecido la intimidad de los jóvenes y su recíproco cariño.

Muy fácil fué la defensa de Geneveva.

—Octavia, en primer lugar, yo no sabía que nuestros hijos se hubiesen prometido; creía adivinar que persistía el afecto de su infancia y aún que aumentaba; pero como no solamente veía que ustedes conservaban a Manuel en casa, sino que aún le atraían sin cesar, y en toda ocasión le unían a la hija de ustedes con entera libertad, creí que aquel afecto tenía el asentimiento de ustedes. Y cuando Leontina iba a mi casa y me decía que ustedes sabían y aún le animaban a trabajar conmigo, veía en ello otra prueba del buen sentimiento de ustedes respecto a mi hijo. Pero jamás, Octavia, jamás, sépalo usted bien, jamás hablé a su hija de la posibilidad de su casamiento con Manuel ni del cariño que le tenía. Y tampoco pude creer que ustedes expusieran de intento a mi pobre hijo a enamorarse de Leontina para nagársela inmediatamente y, después de haberle medido en las más dulces esperanzas, llenarle de pena y destruirle la vida.

Al oír este merecido reproche, Octavia bajó la cabeza sin saber qué responder. La recatada de Geneveva, a la que todo el mundo hacía honor, no le permitía poner en duda las palabras con que afirmaba que jamás había hablado a Leontina de las esperanzas que había presentado en el corazón de su hijo.

XIV

HOJA DE TEBOL

El año siguiente, que empezó para Manuel con la pérdida de sus más caras esperanzas, había llegado ya a la mitad de su curso.

La primavera sucedió a los rigores del invierno, poniendo en cada matorral un poco de esperanza y de amor. Las hojas verdes, con sus suntuosos adornos, habían vestido los árboles grandes, y flores silves-

Taurómacas

La novillada de mañana

Mañana por la tarde, a las cuatro menos cuarto, se celebrará la anunciada novillada, en la que se lidiarán seis hermosos ejemplares de la ganadería de los señores herederos de don Esteban Hernández, los cuales serán estoqueados por los diestros Manuel Martínez Vera, nuevo en esta plaza y con un gran cartel en Madrid; Lorenzo de la Torre y Félix Rodríguez.

Por el número de encargos hechos en contaduría se ve la animación por la corrida, por lo que auguramos un lleno.

Esta tarde, como de costumbre, se permitirá la entrada al público para que pueda ver el ganado, que se trae una presentación ideal, desde los balconillos, y al propio tiempo estará abierta la taquilla para la venta de localidades y entradas.

Riña entre hermanos--Arrollado por el tren

Teruel.—En Puebla de Montalbán hallábase, a las nueve de la noche, en su domicilio, Francisco Martín Colás, de 33 años, labrador, y se presentó su hermano Marcelino, entablando una discusión, que acabó en riña, resultando el segundo herido en un costazo y en la cabeza.

Quedó gravísimo.

Desgracia

Teruel.—En la estación de Villafrauca del Campo, al paso del tren correo ascendente, pretendió subir a un coche el vecino de Viciado, Miguel Campos Fernández, siendo arrollado y quedando gravísimo.

LAPIDAS

Las encontrarán económicas y bien perfeccionadas, en casa de

Joaquín Bo

Cádiz, 16 (esquina a c. Corset)

Exposición de LAPIDAS, a precios sin competencia. Recomendamos a nuestros lectores la casa de nuestros amigos Andreu y Sanz - Caballeros, 12

Casa Panach

Anteojos y lentes para toda clase de vistas, por delicadas que sean. Recomendamos esta casa a nuestros lectores.

Bajada San Francisco, 1

Teléfono 1.370 - VALENCIA

Armería Esplugues

Plaza de Rodrigo Botet, 19 (junto al Banco Hispano-Americano)

Calibre 12. 19 ptas. el 100
 " 16. 18'50 " 100
 " 20. 18 " 100

Cartuchos con pistón Gevelot, cargados con pólvora WOLFF, desde 22 ptas. el 100. Pólvora WOLFF en botes de 250 gramos, 6'25 pesetas.

Escopetas de todas marcas y clases. Accesorios. Municiones. Taller de reparaciones de toda clase de armas. Especialidad en la carga de cartuchos.

Se expenden licencias de tierra y barquet, para cazar en la Albufera.

ARMERIA ESPLUGUES

Gran Gimnasio Chust

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN 1865

Academia de esgrima MASAGE E HIDROTERAPIA

Dr. D. Matías C. Chust

Pr. auxiliar de Gimnasia del Instituto, HH. Maristas (P. Mirasol) y Colegio Loreto

PROFESORES MASAGISTAS: Doña Angelina Granell de C. Chust, Don Matías Calomarde Granell

Calle Gobernador Viejo, núm. 7, bajo - VALENCIA

El único jabón

garantizado PURO de COCO y SIN ADULTERACIONES y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos.

Armería Esplugues

Plaza de Rodrigo Botet, 19 (junto al Banco Hispano-Americano)

Calibre 12. 19 ptas. el 100
 " 16. 18'50 " 100
 " 20. 18 " 100

Cartuchos con pistón Gevelot, cargados con pólvora WOLFF, desde 22 ptas. el 100. Pólvora WOLFF en botes de 250 gramos, 6'25 pesetas.

Escopetas de todas marcas y clases. Accesorios. Municiones. Taller de reparaciones de toda clase de armas. Especialidad en la carga de cartuchos.

Se expenden licencias de tierra y barquet, para cazar en la Albufera.

ARMERIA ESPLUGUES

Gran Gimnasio Chust

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN 1865

Academia de esgrima MASAGE E HIDROTERAPIA

Dr. D. Matías C. Chust

Pr. auxiliar de Gimnasia del Instituto, HH. Maristas (P. Mirasol) y Colegio Loreto

PROFESORES MASAGISTAS: Doña Angelina Granell de C. Chust, Don Matías Calomarde Granell

Calle Gobernador Viejo, núm. 7, bajo - VALENCIA

El único jabón

garantizado PURO de COCO y SIN ADULTERACIONES y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos.

Armería Esplugues

Plaza de Rodrigo Botet, 19 (junto al Banco Hispano-Americano)

Calibre 12. 19 ptas. el 100
 " 16. 18'50 " 100
 " 20. 18 " 100

Cartuchos con pistón Gevelot, cargados con pólvora WOLFF, desde 22 ptas. el 100. Pólvora WOLFF en botes de 250 gramos, 6'25 pesetas.

Escopetas de todas marcas y clases. Accesorios. Municiones. Taller de reparaciones de toda clase de armas. Especialidad en la carga de cartuchos.

Se expenden licencias de tierra y barquet, para cazar en la Albufera.

ARMERIA ESPLUGUES

Gran Gimnasio Chust

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN 1865

Academia de esgrima MASAGE E HIDROTERAPIA

Dr. D. Matías C. Chust

Pr. auxiliar de Gimnasia del Instituto, HH. Maristas (P. Mirasol) y Colegio Loreto

PROFESORES MASAGISTAS: Doña Angelina Granell de C. Chust, Don Matías Calomarde Granell

Calle Gobernador Viejo, núm. 7, bajo - VALENCIA

El único jabón

garantizado PURO de COCO y SIN ADULTERACIONES y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos.

Armería Esplugues

Plaza de Rodrigo Botet, 19 (junto al Banco Hispano-Americano)

Calibre 12. 19 ptas. el 100
 " 16. 18'50 " 100
 " 20. 18 " 100

Cartuchos con pistón Gevelot, cargados con pólvora WOLFF, desde 22 ptas. el 100. Pólvora WOLFF en botes de 250 gramos, 6'25 pesetas.

Escopetas de todas marcas y clases. Accesorios. Municiones. Taller de reparaciones de toda clase de armas. Especialidad en la carga de cartuchos.

Se expenden licencias de tierra y barquet, para cazar en la Albufera.

ARMERIA ESPLUGUES

Gran Gimnasio Chust

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN 1865

Academia de esgrima MASAGE E HIDROTERAPIA

Dr. D. Matías C. Chust

Pr. auxiliar de Gimnasia del Instituto, HH. Maristas (P. Mirasol) y Colegio Loreto

PROFESORES MASAGISTAS: Doña Angelina Granell de C. Chust, Don Matías Calomarde Granell

Calle Gobernador Viejo, núm. 7, bajo - VALENCIA

El único jabón

garantizado PURO de COCO y SIN ADULTERACIONES y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos.

Armería Esplugues

Plaza de Rodrigo Botet, 19 (junto al Banco Hispano-Americano)

Calibre 12. 19 ptas. el 100
 " 16. 18'50 " 100
 " 20. 18 " 100

Cartuchos con pistón Gevelot, cargados con pólvora WOLFF, desde 22 ptas. el 100. Pólvora WOLFF en botes de 250 gramos, 6'25 pesetas.

Escopetas de todas marcas y clases. Accesorios. Municiones. Taller de reparaciones de toda clase de armas. Especialidad en la carga de cartuchos.

Se expenden licencias de tierra y barquet, para cazar en la Albufera.

ARMERIA ESPLUGUES

Gran Gimnasio Chust

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN 1865

Academia de esgrima MASAGE E HIDROTERAPIA

Dr. D. Matías C. Chust

Pr. auxiliar de Gimnasia del Instituto, HH. Maristas (P. Mirasol) y Colegio Loreto

PROFESORES MASAGISTAS: Doña Angelina Granell de C. Chust, Don Matías Calomarde Granell

Calle Gobernador Viejo, núm. 7, bajo - VALENCIA

El único jabón

garantizado PURO de COCO y SIN ADULTERACIONES y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos.

Armería Esplugues

Plaza de Rodrigo Botet, 19 (junto al Banco Hispano-Americano)

Calibre 12. 19 ptas. el 100
 " 16. 18'50 " 100
 " 20. 18 " 100

Cartuchos con pistón Gevelot, cargados con pólvora WOLFF, desde 22 ptas. el 100. Pólvora WOLFF en botes de 250 gramos, 6'25 pesetas.

Escopetas de todas marcas y clases. Accesorios. Municiones. Taller de reparaciones de toda clase de armas. Especialidad en la carga de cartuchos.

Se expenden licencias de tierra y barquet, para cazar en la Albufera.

ARMERIA ESPLUGUES

Gran Gimnasio Chust

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN 1865

Academia de esgrima MASAGE E HIDROTERAPIA

Dr. D. Matías C. Chust

Pr. auxiliar de Gimnasia del Instituto, HH. Maristas (P. Mirasol) y Colegio Loreto

PROFESORES MASAGISTAS: Doña Angelina Granell de C. Chust, Don Matías Calomarde Granell

Calle Gobernador Viejo, núm. 7, bajo - VALENCIA

El único jabón

garantizado PURO de COCO y SIN ADULTERACIONES y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos.

Armería Esplugues

Plaza de Rodrigo Botet, 19 (junto al Banco Hispano-Americano)</

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton...

Liverpool, 1. Cebollas

Cuartos, de 5/6 a 8/6; mayoría, de 7 a 9/6.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

Interior 4 por 100

Serie F, 71'05; E, D, C, B, A, G y H, 70'10.

Exterior 4 por 100

Serie F y E, 84'70; C, 86.

Amortizable 5 por 100, 1920

Serie E, 95'25; C, B y A, 95'35.

Amortizable 5 por 100, 1917

Serie C, B y A, 95'20.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100

Noviembre, un año: serie A, 101'30; B, 101; Enero, un año: serie A, 100'75; B, 100'45; Febrero, un año: serie A, 101'20; B, 101'05.

ro, tres años: serie A, 102'20; B, 101'65; Abril, cuatro años: serie A, 102'50; B, 101'75.

Banco Hipotecario: Cédulas al 4 por 100, 88'75; 5 por 100, 99'75; 6 por 100, 110.

Acciones

Banco de España, 566; Tabacalera, 240; Azucarera preferente, 104; ordinaria, 47; Alicante, 330; Nortes, 333; Duro Felgueras, 55; Metropolitano Alfonso XIII, 181.

Obligaciones

M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 280'25; serie G, 6 por 100, 104'50; Norte: primera serie, 3 por 100, 64.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Paris, vista, cheque banco, 39'85; Bruselas, id. id. id., 36'50; Finanzas suizas, id. id. id., 144'40; Liras, id. id. id., 33'25.

Londres id. id. id., 33'70

Dollars Nueva York, id. id., 75'4

Marcos Berlin id. id. id., ---

Servicio meteorológico de Levante

3 de Octubre.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana:

Las presiones débiles de la Europa central, se propagan por el Mediodía de Francia y ocasionan intensos nublados en toda la Península Ibérica. Se inicia una baja general del barómetro en toda España, soplando vientos fuertes del cuarto cuadrante; en Valencia, la oscilación barométrica es de 2'7 milímetros, y la presión atmosférica, 758'5 milímetros.

Las temperaturas extremas registradas en Levante han sido Alicante, 28 y 14 grados; Valencia, 26 y 17; Castellón, 25 y 16; Cuenca, 18 y 7.

El recorrido del viento es de 220 kilómetros en 24 horas, con velocidad máxima de 24 kilómetros por hora a las once.

Tiempo probable: Persistirá la nubosidad sin lluvia eficaz.

T. Almer.

Servicio de trenes a Liria

Estación calle de Cuarte

La Sociedad de los Ferrocarriles de Valencia y Aragón (estación calle de Cuarte) ha establecido un servicio de trenes especiales de viajeros para los días 5 y 6 del actual, fecha en que se celebran los tradicionales festejos a San Miguel en Liria, con arreglo al horario siguiente:

PARA EL DOMINGO 5

Salidas de Valencia: 5'32, 6, 6'50, 7'56, 9'30, 11'56, 12'56, 14'10, 15'37, 16, 17'47, 18 y 19'10.

Salidas de Liria: 6'5, 7'6, 8'20, 10'8, 11'6, 11'55, 13'35, 14'34, 16'5, 17'20, 18, 19'20 y 20'40.

PARA EL LUNES 6

Salidas de Valencia: 6, 7'50, 9'30, 14'10, 17'20 y 18.

Salidas de Liria: 6'5, 8'20, 11'55, 15'50 y 18'50.

REGION CAUDIEL

Fiestas. — Privilegiado en verdad es este pueblo donde hemos tenido la dicha de ver por primera vez la luz del día; hermoso es su cielo, benigno es su clima, y por todas partes favorecido con nublados apreciables condiciones.

Faltaba que a tantos beneficios añadiese el Señor otro más, permitiendo que viniese a nuestro suelo su amorosa Madre bajo la advocación de la Virgen del Niño Perdido.

Y Caudiel se siente orgulloso y alza altivo su frente al enseñar a propios y extraños ese raro privilegio, esa rica joya, que encierra dentro de su recinto: el espacioso templo, la suntuosa capilla y el soberbio camarín que albergan la veneranda imagen. Preciosos lienzos y admirables frescos se ven con profusión por sus techos y paredes, que indican ser obra de consumados artistas.

Guárdanse valiosas joyas, preciadas alhajas y ricos mantos, regalo todo ofrecido a la Virgen a través de las generaciones por el amor de los caudielanos, viéndose por doquier votos ofrendas, presentes pobres de humildes fieles.

El patriotismo y la fe reúnen a sus habitantes y a los de los pueblos del reino levantino en este grandioso templo, y sólo estos dos amores sabrían explicar la imponente y conmovedora solemnidad con que todos los años este pueblo festeja a la Virgen en el día de su fiesta principal, cuarta dominica de Septiembre.

Y como nada llega tan hondo al corazón de los pueblos, de ahí que las fiestas del presente año hayan superado en entusiasmo a las de los anteriores, por haber tenido el ilustre alcalde de ésta, don Emilio Asensio Sánchez, el gran acierto de tener entre nosotros al culto caudielano, verdadera gloria musical de esta región, don Manuel Muñoz, director de la laureada banda de Faura de los Valles titulada Sociedad Musical, quien en la ejecución, entre otras composiciones, de la «Danza de las bacantes», («La canción del olvido») y una de las simfonías de Beethoven, fué objeto de vitores y estrepitosos aplausos, y al ejecutar entre las obras del mismo señor Muñoz una jota titulada «Caudiel», y otra obligada de clarinete y tocada por él mismo como deferencia al pueblo que le vio nacer, el público, arrebatado por sentimientos de reconocimiento y amor al maestro y paisano, tributóle las más fervientes aclamaciones y entusiásticas frases de loa.

Frases entusiásticas y aclamaciones que por igual en estas fiestas se han extendido al insigne escritor de la Orden Carmelitana Calzada, al profundo y grandilocuente orador Padre Simón Besalduch, Prior de la Residencia de Segorbe, que, requerido para ocupar la sagrada cátedra por nuestro celoso y digno Párroco don Rafael Clemente Medina, electrizó al auditorio con la originalidad de las tesis y las pruebas que adujo para sustentadas. Razones por las que todos los moradores de Caudiel se congregaron en apretado haz en la estación para despedir entre delirantes ovaciones al docto Religioso, al idolatrado maestro y paisano y a

la meritísima música de Faura de los Valles.

Publicaciones

Últimas recibidas: «Boletín de Unión Gremial», Valencia.—Número 189.

«Jativa».—Número 35, con grabados.

«El Propagador de las Tres Avermarias», Totana.—Núm. 141.

«Boletín del Arzobispado». El número correspondiente al primer trimestre del actual contiene estas materias: Circular de la Secretaría de Cámara sobre el texto del Catecismo de la Doctrina Cristiana.—Relación de los privilegios concedidos a los presidentes y vocales de los Consejos nacionales y diocesanos de la Propagación de la Fe.—Carta a los reverendos Ordinarios de Italia sobre concesión de licencias para Misas fuera del templo.—Dudas resueltas por la Sagrada Congregación del Concilio sobre residencia coral.—Circular de la misma Congregación acerca de la enseñanza religiosa de niños y jóvenes.—Resolución importante sobre Instituciones femeninas de carácter social.—Oración indulgenciada.—La Semana Acústica de Valladolid.—Adiciones y variaciones en las rúbricas del Misal.—Pensión para Sacerdotes en Madrid.—Cubiertas con documentos interesantes del siglo XVI.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

S. A. Cementos de Zumaya

ZUMAYA (Guipúzcoa)

Administradora de las entidades

Corta y Compañía

Cementos Uriarte Zubimendi, S. A.

Juan Alberdi

Cementos Zumaya y Electricidad, S. A.

Cementos inalterables por el agua del mar

JUAN SALA

Talleres de Fumistería y fundición

Gran Vía de Germanías, 51, teléfono 595

Valencia

Casa PAMPLÓ

Francisco Vidal

Extensas colecciones de modelos de vestidos, abrigos y trajes sastrero que se exhiben diariamente a las 12, 4'30 y 5'30 tarde.

Varios surtidos de novedades para señora y caballero. Grandes talleres de confección de sastrería para caballero. Jueves y Sábados, regalo de globos y jabones para tocador.

PRECIOS FIJOS PRECIOS DE ALMACEN

Desastroso

Calzado en liquidación. Por ampliación de negocio y reforma. Grandes rebajas para dar entrada a la nueva producción.

Fabricada por L. LAFARGA

No confundirse: Pi y Margall, 52 (junto farmacia VIDAL) Ojo!

Fábrica: En Bou, núm. 8

Plantaciones y siembras de Otoño e Invierno

Jacintos, Tulipanes, Francesillas, Narcisos, Semillas de Pensamientos, Claveles y demás clases de hortalizas finas.

Arboles frutales. clases notables. Nuevas variedades de Naranjos, 80 variedades de Claveles y 300 de Rosales, seleccionadas y de las últimas novedades.

Nogal mollar. CASH VEYRAT, Horticultura. Ventas al detall: calle del Mar, 16. Correspondencia: Camino de Algróis, 13, Valencia. (Catálogos ilustrados gratuitos a quien los pide).

Alto, señores. Urge venta de pisos y plantas bajas, calles Turia y camino de Grao; tengo por más calles, precios, 5.500 hasta 15.000 pesetas, casas por todos distritos de todos precios y gustos; rentas, 9 por 100; chalets y huertos varios, todo mucha ganancia. Admito administraciones. Me encargo de la compraventa de toda clase de fincas y subastas. Muñoz, corredor colegiado de fincas, Hornos Apóstoles, 6; despacho, de 9 a 1 tarde. Frente a la plaza de la Virgen.

Se vende casa con seis habitaciones espaciosas, con cuartos de baño y bien decorada; la planta baja tiene 25.000 palmos, con cubiertas de cachibos, todo muy bonito. Próximo Gran Vía, buena calle y buen precio. Razón: Pelayo, 11, 1.

VISITE USTED LA Casa AMADOR GRANDES OCASIONES Del 15 Septiembre al 15 Octubre

Muy interesante. Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesúes y otros artículos para la confección de ajuares de novia y de cristianar. También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina, a precios más baratos que nadie. Nuestros precios son de almacén verdad, y las señoras que compran en esta casa, se ahorran mucho dinero. Almacén al por mayor DAVID BARROS, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entlo, frente al Hotel Valencia.

MUEBLES - MARTI. Especialidad en el estilo Renacimiento Español. Muebles de lujo de todos estilos. MIGUELETE, 5 VALENCIA. Secciones económicas y de gusto para casa humilde. Venta al contado y a plazos sin fiador.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Canárlas. Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares. Salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona. Salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias. Salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Lineas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 3.068.

Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños. Redondas de cristal para platos y baldosinas para claraboyas. VICENTE GIRONES. Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acrilación de obras. SE COLOCAN A DOMICILIO. Avellanas, 10. Teléfono 992. VALENCIA

Motores para aceites pesados

Bombas centrífugas. S. SANCHO A. Paz, 34, teléfono 241, Valencia

CAMAS DE HIERRO

DARAS. Fabrica las mejores, las más higiénicas y las venta de más baratas que nadie en su fábrica y despacho: Calle de las Almas, 10, Valencia

Tendrás apetito, robustez y salud si tomas SOLUCION CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

Orbis, S. A. Mar, 8. Se alquilan dos espaciosos chalets propios para invierno y verano. Razón, en los mismos, Buen Retiro, 4 y 6, Benicarlup.

Calle de San Vicente, núms. 9 y 11 Valencia

CASA MANCEBO

No vacile en hacer sus compras de calzado en nuestra Casa

Nuestros artículos, por su CLASE, ECONOMIA y ELEGANCIA, son de su conveniencia

Calzados Bally - Gran surtido

Antigua Zapatería del Cazador

FUNDADA EN EL AÑO 1859. N.º 20, calle de la Carda, n.º 20, Valencia

EL CAZADOR. Calzado Foot-Ball de piel fuerte y suave, curtiición exclusiva de la casa. Especialidad en el calzado de lujo con suelas de cáñamo, muy indicado para pies delicados. Este establecimiento es el más acreditado y recomendado en el calzado con suelas de cáñamo y de cuero, propio para campo colegios, asimismo como para Religiosos, militares, etc., etc., que deseen comodidad y duración.

Visiten este establecimiento y se convencerán. GRANDES REBAJAS DE PRECIOS. PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

Para ingresar en el Tercio de Extranjeros. Se vende casa con seis habitaciones espaciosas, con cuartos de baño y bien decorada; la planta baja tiene 25.000 palmos, con cubiertas de cachibos, todo muy bonito. Próximo Gran Vía, buena calle y buen precio. Razón: Pelayo, 11, 1.

El general Elio y su tiempo
Por don Luis Minguot Albors
642 páginas. Numerosos grabados
4 pesetas

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO
10 céntimos

AL CERRAR Barcelona

Aumento de cuota

La Junta de gobierno del Circulo de Ejercito y Armada ha aumentado en cinco pesetas la cuota de la misma entidad que se venia satisfaciendo como recibo para gozar de los derechos de socio.

Suicidio

En Puigcerdá se ha suicidado, dándose un tajo en el cuello, el vecino Vicente Garcia, que padecía una enfermedad crónica.

Intervención de taquillas

La policia se ha incautado de las taquillas de reventa, y a primeras horas de la tarde habia recaudado 10.000 pesetas.

Cortesía

El nuevo gobernador civil, señor Milán del Bosch, ha recibido las visitas del capitán general, del presidente de la Mancomunidad y comisión del Ayuntamiento.

A ésta le ha significado sus deseos de cooperar en los asuntos de beneficio de la ciudad indicando que el cargo de gobernador civil no es el de capitán general, y que ahora puede tener un criterio más amplio en las cuestiones a resolver.

Ha prometido devolver la visita al Ayuntamiento cuando esté el alcalde propietario.

Procesamiento

El Juzgado del Oeste ha dictado auto de procesamiento contra Eugenio Bernabé Turin, por tenencia de útiles para la fabricación de moneda falsa.

Ha quedado en libertad provisional.

Foot-ball

Mañana por la tarde, en el Stadium de Montjuich, se jugará un partido de fútbol entre los primeros equipos del España y Europa.

Denuncia

Se ha presentado una denuncia por estafa de 26.000 pesetas a Valentín Margarit y José Martí, por Antonio Bastida.

A Madrid

Mañana, en el expreso, marchará a la corte el alcalde, barón de Viver.

Los excedentes de cupo

En esta Capitania general se ha recibido una orden telegráfica para que a la mayor brevedad los reducidos excedentes de cupo juren fidelidad a la Patria.

Visita

El Obispo de la diócesis, con el secretario de Cámara, ha cumplimentado hoy al Superior General de los Jesuitas.

Curso de enfermeras

En el próximo mes de Noviembre se abrirá en el Hospital de la Cruz Roja un curso de enfermeras, admitiéndose inscripciones.

Dirigirá el curso el doctor Martínez Vargas.

Programas y Memorias

El rector de la Universidad, doctor Martínez Vargas, cumplimentando la petición del Ministerio de Instrucción pública, ha remitido a la delegación en España de Checoslovaquia una colección de programas y memorias de esta Universidad.

Fiesta religiosa

En la iglesia de los Padres Capuchinos, de Nuestra Señora de Pompeya, se celebrará mañana la fiesta religiosa del Arte del Libro.

Protesta

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Cataluña ha dirigido al Ayuntamiento un mensaje insistiendo en la protesta que en otra ocasión formuló contra la destrucción de arbolado.

Atropellos

El automóvil de Aeronáutica naval ha atropellado, en el vecino pueblo de Prat de Llobregat, a Dolores Arcana Garcia, de 41 años, produciéndole contusiones en ambas piernas, de pronóstico reservado.

—Esta noche, a las nueve, en el dispensario de la calle de Sepúlveda, ha sido auxiliado Joaquín Ortega Medrano, de 24 años, que presentaba heridas contusas en la palma de la mano derecha y región parietal izquierda y contusiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado, producidas por atropello de automóvil.

Sentencia

La Sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa contra Francisco Sampedro Sánchez, por asesinato frustrado.

Se considera el hecho como disparo de arma de fuego y se condena al procesado a un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional.

Muerte de un héroe

El periodista don Manuel Alvarez, redactor de «La Vanguardia» y de «A B C», ha recibido un telegrama en el que se le participa la muerte de su hermano, el heroico capitán del regimiento de Luchana, ocurrida en la carretera de Larache, al salir dicho regimiento en ayuda de los batallones de Barcelona.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 3.

4 por 100 interior	70.00
4 por 100 interior fin mes	60.00
5 por 100 amortizable	95.25
4 por 100 amortizable	88.25
Banco de España	560.00
Tabacalera	29.00
4 por 100 exterior	84.70
Francos	39.85
Libras	33.58
Francos belgas	00.00
Dólares	75.00

No hay noticias de Marruecos

La reunión del Directorio

A las cuatro de la tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, manifestando que carecia de noticias de Marruecos.

Despachó con los subsecretarios de Guerra, Marina y Justicia.

Le visitó el duque de Infantado, quien manifestó que se apresuró a regresar de Alemania al leer el nombramiento de la comisión encargada de conciliar los intereses del Canal de Isabel II y Santillana, que abastecen de agua a Madrid.

La reunión terminó a las nueve de la noche.

El general Vallespina, al dar la referencia, dijo que en Marruecos no habia nada de particular.

En la pista de Tetuán y Xauen hay comunicaciones francas y repetidas, habiéndose evacuado los enfermos y heridos perfectamente, sin hostilización de ninguna clase.

En Larache hay tranquilidad. Respecto al Consejo, dijo que habia asistido el subsecretario de Justicia, que dió cuenta de expedientes de indulto con arreglo al artículo segundo del Código Penal.

El subsecretario de Marina expuso dos expedientes sin importancia, que se aprobaron.

El general Navarro regresó a primera hora de la noche de Salamanca, asistiendo a la sesión del Directorio.

El Congreso de Geodesia

Los asambleístas del Congreso de Geodesia y Geofísica, acompañados del general Herinosa, subsecretario de Instrucción y Comité organizador, verificaron una excursión a Toledo, costeada por el Estado.

Se trasladaron en tren especial en número de 200.

Les esperaban los gobernadores civil y militar, alcalde y otras autoridades y personalidades.

Los excursionistas se organizaron en cuatro grupos, visitando los monumentos.

A mediodía se celebró un banquete en el hotel Castilla, asistiendo además las autoridades y personalidades.

Presidieron el Cardenal Primado y el delegado francés Mr. Laymant, el subsecretario de Instrucción, etcétera, etc.

Pronunciaron discursos el alcalde, el subsecretario de Instrucción pública, presidente del Congreso de Geofísica y delegado francés.

Al regresar, en los salones de la estación se les obsequió con un lunch.

Se logró comunicar con Marruecos

A última hora de la noche el marqués de Magaz volvió a su despacho oficial, logrando comunicación con Marruecos por Melilla y Málaga.

Noticias de Melilla

Melilla.—La fuerte crecida del Kert arrastró maderamen de uno de los puentes que se construyen cerca de Cadusi.

Esto retrasará algunos meses la inauguración del puente.

El temporal ha causado daños en la carretera de Batel a Drius y otros lugares.

Los aviadores han arrojado sobre las cabillas proclamas en árabe, desmintiendo los rumores que propa-

lan los rebeldes sobre supuestos reveses de las tropas europeas en proporciones fantásticas.

La proclama consigna los perjuicios que sufrieron las cabillas que secundan la rebelión de los agentes de Abd-el-Krim, y recorrieron recientemente las cabillas, llevándose pequeños contingentes.

Muchos indígenas se negaron a marchar.

Partidas rebeldes penetran en el poblado cerca de Beni Said, atacándolo.

Se entabló lucha, resultando cuatro indígenas heridos, que fueron curados en la enfermería de Dar Quebdani.

Sanjurjo visitó algunas posiciones del sector de Quebdani.

El enemigo atacó la emboscada establecida por fuerzas de la mehalla en Midar, habiendo largo tiroteo.

El convoy que se envió a la posición de Isen Lasen fué tiroteado por los rebeldes atrincherados.

Estos hostilizaron después dicha posición.

Columnas integradas por los batallones del Rey, Melilla y fuerzas de Regulares efectuaron reconocimientos, al mismo tiempo que llevaban convoy.

El enemigo está en actitud expectante.

El general Vallejo cumplimentó al marqués de Estella

Tetuán.—Procedente de Gibraltar llegó el general Vallejo, cumplimentando al marqués de Estella y alto comisario.

Aniversario de la instauración de la República en Portugal

Lisboa.—Se han tomado precauciones con motivo de la festividad del aniversario de la instauración de la república.

Se organizará un cortejo que irá al cementerio a depositar coronas.

El presidente de la república y autoridades asistirán a la corrida de toros extraordinaria.

Los conflictos sociales

Lisboa.—La policia ha organizado varias brigadas para detener a elementos agitadores, autores de los atentados.

Los camarereros han aceptado las mejoras propuestas últimamente por los patronos.

Reanudarán el trabajo mañana. Se ha comprobado que los camareros españoles se han mantenido durante la huelga dentro de la legalidad, no siendo autores de ninguno de los atentados cometidos.

Un incendio ha destruido el balneario de Caldas de Maintegas.

TOROS

MADRID

Buena entrada al sol y algunos claros en la sombra.

Tarde fría y nublada. Primer. De salida derriba la puerta del chiquero colándose directamente en el callejón.

Nacional II veroniquea valiente. El bicho es condenado a fuego por su mansedumbre.

Nacional muleta valiente y con inteligencia, pero sin lucimiento. Pincha bien y repite con media leada por hacer un extraño el toro. Descabelló a palo.

Segundo. Marcial veroniquea mo vido. El toro es bravo. En una vara, empuja al caballo contra la barrera, arrancando de cuajo dos rableros.

Villalta y Nacional se lucen en quites. Marcial da buenos muletaos en redondo y sigue con otros naturales, templando.

El público, en pie, le aplaude. Entra bien y coge una estocada buena, descabellando al primer intento.

Tercero. Villalta veroniquea valiente y estrado, y es muy aplaudido en quites. Muleta rápido y adornándose, y luego, desafiando tarascadas, sufre un palotazo en una mano.

Entra a matar y coge media buena, y repite con una entera superior que mata sin puntilla. (Ovación.) Cuarto Nacional trabaja incansable para sujetarlo, no consiguiéndolo.

Después se hace aplaudir en quites. Muleta apretado entre pitones con excelentes obligados de pecho, para una estocada y un descabello a pulso. Quinto. Este toro mató a otro en los corrales, pero a pesar de esto es manso. Lalandá veroniquea sin lucimiento. Luego muleta mal, y aprovechando deja una estocada corta y leda. (Pitos.) Repite con otra más honda y desprendida, y descabelló al segundo intento. (Bronca.) Sexto. En una arrancada rompe otro tablero de barreras. Villalta veroniquea bien. Luego muleta con ambas manos lucidamente, y agarra una estocada

muy buena que mata sin puntilla. (Ovación.)

SORIA

Con muchos incidentes se celebró esta tarde la anunciada corrida de toros.

Se lidiaron reses de Tóvar. El rejoneador Barajas fué aplaudido.

Valencia estuvo regular. Fausto Barajas, desgraciadísimo. Menudearon las broncas y los escándalos.

Resultaron heridos los banderilleros David y Guardán, cosa que hizo que arrastraran las protestas contra los matadores.

Las cuadrillas tuvieron que salir custodiadas por fuerzas de infantería y caballería de la benemérita, que impidieron fueran agredidas.

Muebles

Vicente Benloch, camino Real de Madrid, traste tercero.

Oficiales destinados a las informaciones militares de Marruecos

Han sido destinados a Marruecos, a las intervenciones militares de Larache, los tenientes de infantería don Manuel Díaz Domínguez, de la mehalla de Larache número 3; don Antonio Lirola Martín, de la misma; don Eladio Montalvo Isturiz, del regimiento de Ceuta, número 60; de caballería, don Miguel Cabanellas Torres, de la mehalla de Larache, número 3.

A las intervenciones militares de Melilla, el capitán médico don Perfecto Peña Martínez, del regimiento de caballería de Alcántara, número 14, y de la mehalla jalfiana de Tafersit, número 5, el alférez de infantería don Juan López García, del grupo de fuerzas regulares de Melilla, número 2.

La situación de los soviets

Londres.—Una misión comercial de carácter particular y de la cual forman parte dos miembros de la Cámara de los Comunes, acaba de regresar de un viaje de información a Rusia.

Las impresiones traídas por dicha comisión respecto a la situación interior del país, son en extremo pesimistas.

Se ha llegado a la conclusión de que el Gobierno de los soviets está próximo a la bancarrota.

Todas las naciones fronterizas de Rusia, como son Polonia, Estonia, Lituania y Finlandia, se niegan a entregar primeras materias y mercancías a los rusos si no son pagadas al contado.

El viaje del Príncipe de Asturias

Salamanca.—En el palacio de Monterrey recibió el príncipe de Asturias a una comisión de estudiantes españoles, americanos y portugueses, presentados por el señor Silló.

Rogaron al príncipe que aceptara la presidencia honoraria del Comité organizador del Congreso de estudiantes hispanoamericano.

El príncipe aceptó agradecido. El general Navarro dijo que el Gobierno apoyaría el proyectado Congreso; pero consideraba indispensable la adhesión de todas las repúblicas americanas.

Después se celebró un banquete en el Ayuntamiento.

Salamanca.—El príncipe de Asturias marchó en auto, acompañado de sus profesores, con dirección a Alba de Tormes, siendo despedido por todas las autoridades.

El príncipe significó al alcalde su agradecimiento por los múltiples agasajos de que ha sido objeto.

Rindió honores una compañía del regimiento de la Victoria, con bandera y música.

Al pasar su alteza por las calles Mayor, Priorato, y otras, fué aclamado por inmenso gentío.

Construcción de mil casas baratas

Bilbao.—En el Ayuntamiento se celebró una importante reunión de concejales para tratar de la construcción de casas baratas.

Se estudió la emisión de un empréstito de doce millones para construir mil casas en terrenos que ya se tienen.

En la Diputación se estudiaron varias ponencias relativas a estas construcciones, acordándose consultar a los Bancos para ver la manera de hacer el empréstito.

Vista causa suspendida.—Otras noticias

Málaga.—Ayer se suspendió nuevamente la vista de la causa por homicidio contra Antonio Doctor Diaz, para quien el fiscal pide la pena de muerte.

Se debe la suspensión a incompatibilidad de los testigos.

La vista se ha señalado nuevamente para el día 29 de este mes.

—Mañana llegará el trasatlántico «Infanta Isabela», que marchará a América, tomando carga y pasaje.

—Ayer juraron la bandera en los cuarteles los excedentes del cupo de 1923.

A continuación se sirvió un espléndido «lunch».

Al salir del edificio, un soldado de Regulares, que se encuentra en ésta con licencia por enfermo, mostró deseos de saludarle.

El príncipe accedió, conversando largamente con el soldado.

El público que presenció el hecho no cesó de aplaudir.

Condena desaprobada

Pamplona.—El capitán general de Burgos ha disuelto de la pena de cadena perpetua que el Consejo de guerra impuso a los tres hermanos Goñi.

Como se recordará, éstos fueron juzgados por el delito de asesinato y robo en la persona de Mariano Aizcorbe.

Temporal en el mar

Almería.—Esta mañana acribó con grandes averías en el casco y velamen, el pailebot «Paquito Orive», de la matrícula de Las Palmas.

Procedía de Barcelona y se dirigía a Cardiff, con cargamento de cemento y alfalfa.

Los tripulantes cuentan que corrieron fuerte temporal, estando varias veces a punto de zozobrar.

La infanta doña Paz

San Sebastián.—En el expreso de esta tarde marchó a Madrid la infanta doña Paz, acompañada de su esposo, el príncipe de Baviera.

Fueron despedidos por doña Cristina y autoridades.

La infanta se propone marchar desde la corte a Tarancón, donde pasará unos días.

Detalles de las últimas operaciones en la zona occidental

Tetuán.—Entre zoco Arbáa y Dar Acobba, en el sitio llamado Boquete de Xeruta, el enemigo, favorecido por la configuración del terreno, hace continuas incursiones en condiciones ventajosas, que le permiten atacar y huir.

El paso de Laranes de la carretera de Xeruta es el punto estratégico de los rebeldes.

Ayer se libraron combates en estos puntos.

La columna que salió de zoco Arbáa para establecer protección de la carretera, fué agredida en las inmediaciones del puente Agla.

El enemigo fué rechazado por nuestras tropas.

Para vivaquear en Xeruta salió al amanecer de Dar Acobba una columna mandada por el jefe del batallón de Arapiles, encontrando al enemigo en Loma Negra, perfectamente atrincherado.

Entabló combate cuerpo a cuerpo para tomar una trinchera.

Hasta el anochecer continuó la lucha, y después se inició el repliegue a Dar Acobba, causándose importante daño a los rebeldes, que dejaron en el campo 87 cadáveres. Cogimos cuatro prisioneros, armamento y abundantes municiones.

Entre los harquejos muertos hay tres caides prestigiosos.

Otra columna mandada por el teniente coronel Franco, que sano ayer de zoco Arbáa para llevar convoy al puesto de Tabalud y Abada, acudió al combate que sostenía la columna de Arapiles y legionarios, que hicieron un hábil movimiento envolvente, dirigido por Franco.

El enemigo sufrió 22 bajas, muertas en arma blanca.

Continuó el avance hacia el poblado de Abada.

Entonces inició el enemigo un violento contraataque que nuestras tropas rechazaron.

La columna de Castro llegó sin fuego a la vista del zoco Arbáa para pernóctar en Xeruta.

Serrano llegó sin novedad a Dar Acobba, lo cual prueba el duro quebranto del enemigo.

Crimen repugnante

Zaragoza.—Dicen de Mequinenza que de la mina El Pilar, donde vivía, salió hoy Faustina Silue Roca, de veinte años, casada, para realizar varias compras.

Como tardara en regresar salió a buscarla su hermana y su marido, encontrado en el camino varias manchas de sangre.

A unos cincuenta metros de la carretera encontraron el cadáver de Faustina, que presentaba profundas heridas en la cabeza y pecho producidas por una piedra.

El juez ha ordenado la detención de tres números ambulantes.

—Una comisión de mineros de La Industrial Química ha denunciado al gobernador que habian sido despedido sin abonarseles más que tres días de jornal.

El problema de la mendicidad

Córdoba.—Se reunió la Junta de Protección a la Infancia, para buscar una solución al problema de la mendicidad.

También estudió el establecimiento de un tribunal para niños.

Mitin de la Unión Patriótica

El Ferrol.—Varios importantes elementos de esta población se trasladarán el próximo domingo a Puente Duome, para asistir al mitin que organiza la Unión Patriótica bajo la presidencia del gobernador civil.

El general Queipo de Llano

El Ferrol.—El señor Queipo de Llano se dirigió a Mugardos para pasar una temporada.

El «Reina Victoria» y el «Galatea»

El Ferrol.—Mañana llegará procedente de Pasajes el crucero explorador «Reina Victoria Eugenia», en espera de órdenes.

—Zarqué con rumbo a Riabaja, viaje de instrucción, con aprendices mineros, el buque escuela «Galatea».

No regresará hasta mediados de Noviembre, para recoger otra expedición de aprendices.

Noticias de Santander

Santander.—El temporal de la costa cántabrica ha causado daños considerables.

—Ha marchado a Madrid el gobernador, para visitar a un hijo suyo, alférez del Tercio, herido en recientes operaciones.

—Se ha firmado el acta de entrega de la Central telefónica a la nueva Compañía.

Declaraciones de Mr. Briand

Berlin.—Interrogado por un corresponsal ginebrino Mr. Briand, ha declarado que los trabajos de la Sociedad de Naciones quedarán incompletos en la participación de América y Alemania.

Formuló el deseo de que el Gobierno alemán comprenda que la Sociedad de las Naciones no puede crear un régimen de excepción, y confía en que Alemania hará una gestión leal para su admisión en aquella.

Presentación de credenciales

Belgrado.—Ha presentado las cartas credenciales, con el ceremonial de costumbre, el nuevo ministro de España señor Serrat.

180 personas carbonizadas

Riga.—Los soldados dan cuenta de un reciente choque de trenes, pereciendo carbonizadas 180 personas.

El equipo del Uruguay vencido

Buenos Aires.—En el match de fútbol, el equipo argentino venció por dos tantos contra uno al equipo del Uruguay, campeón de los Juegos Olímpicos de París.

Los cambios

Los fondos públicos acusan irregularidad, mejorando el Interior, cuya partida sube a 70'05, y bajando los Amortizables.

El Exterior no varía.

La moneda extranjera está perdida, subiendo los francos de 39'65 a 30'80; las libras, de 33'50 a 33'58, y los dólares, de 2'475 a 2'50.

Diario de Valencia

se halla a la venta en las siguientes poblaciones:

MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas)

BARCELONA: Kiosco Antiguo Barcelonés, Rambla Canaleras (frente a la Sociedad General de Librería el hotel Continental).

Año XIV

Todas las Misas que se celebran en la iglesia de San Sebastián y Rosario que se celebran el día de Nuestra Señora del alma de

Don Valero

Que falleció

Habiendo recibido lo

Su esposa, hija, hijas, ruan a sus amigos quedarán reconocidos.

Mientras lo

Acaba de celebrarse el undécimo Semana Social por los católicos italianos

el más certero criterio y la visión de la realidad

gido con el tema de sus concepciones, el origen, el ejercicio de la autoridad

Con dificultad podría darse un tema más digno de la atención de todos los que los azarosos momentos de transformación, espiritual y profesional, se preocupan de las sociedades en

Y justo es consignar que el éxito de la elección

han sabido unir los católicos de una concepción de los términos en que deber el problema a los

La Semana Social de Turin

el tema en estos días se ha elevado por encima de las controversias ideológicas, se preocupan de las sociedades en

Por eso la Semana de Turin

encontrar allanados los caminos de los contradictones

de la realidad inexorable, no se puede hacer más que

de vista. aclarar los puntos, ofrecer, en una palabra, el pensamiento católico

movible a través de los tiempos

que nuncie una prueba definitiva de todas las concepciones doctrinales

«Presenciamos el fenómeno del individualismo

no tan sólo circunscrito a Italia—lleva en la sesión de la Comisión del principio de auto

so sólo en el orden de las relaciones cotidianas de la vida

especial en el orden de las relaciones doctrinales de los siglos».

Basta echar una ojeada a la contemporánea para poder darse la exactitud que encierra

de las palabras de la Comisión de Roma. Un raciocinio en norma suprema, y un

de conducta los dictados del individualismo, y un pos

que redujo la esencia de la humanidad a un equilibrio de vol

material, han actuado como catalizadores de todos los